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Sétányavató Közterület viseli Tom Lantos nevét

Az örök demokrata

Zöldfejlesztések

A kerület az AngyalZÖLD+ stratégia
alapján idén mintegy félmilliárd forintot
költ zöldfejlesztésre, kiegészülve a he-
lyi közúthálózattal és parkolással kap-
csolatos stratégiai kérdések megoldá-
sával is.

3.oldal Holnap városáért
Újabb szakmai elismeréssel, a Holnap
városáért díj 2015 elsõ helyezésével
honorálták a kerület jövõbe tekintõ tö-
rekvéseit. A díjat az önkormányzat ne-
vében Holopné Schramek Kornélia al-
polgármester vette át.

Szülinapi koncert

Az Eszter-lánc mesezenekar épp szüli-
napi koncertre készül, a bohócdokto-
rok pedig fáradhatatlanul csalnak mo-
solyt a gyerekek arcára. Kárász Esz-
terrel sokszor találkozhatunk a Szent
István park környékén is.

Az Év Pedagógusa
Több mint harminc éve van az óvónõi
pályán, a kerületi Gyöngyösi Óvodában
pedig idestova negyedszázada dolgozik
Tatár Péterné Ancsa, akit a múlt év-
ben az Év Pedagógusa címmel tüntet-
tek ki.

4.oldal 7.oldal 8.oldal

E hétfõtõl sétány õrzi Tom Lantos, az egykor

a városrészben élõ, késõbb az amerikai kong-

resszus nemzetközi tekintélyt kivívó képvi-

selõjének nevét: a Viza utca–Révész utca kö-

zötti szakaszon, egykori iskolája, a Berzsenyi

Dániel Gimnázium szomszédságában feb-

ruár 1-jén ünnepélyesen átadták a néhai po-

litikusról, közgazdász professzorról elneve-

zett közterületet. Mindezt a XIII. kerület

kezdeményezte és valósította meg volt lakója

88. születésnapjának tiszteletére. A néhai po-

litikus Lantos Péter Tamás néven született

Budapesten 1928. február 1-jén és az Ameri-

kai Egyesült Államokban hunyt el 2008. feb-

ruár 11-én. Az utcanévtáblát családja és

dr. Tóth József polgármester leplezte le. 

Az esemény rangját jelzi, hogy azt az USA

alelnöke, Joseph R. Biden levélben üdvözölte,

kiemelve: Tom Lantos egész életében a go-

nosz ellen harcolt, melyet elsõ kézbõl ismert

meg Budapesten, és mindvégig kitartott kül-

detésében, az emberi jogok védelmében, ki-

állva mindazokért, akik nem tudták megvé-

deni magukat.

Az ünnepségen az Európai Unió orszá-

gainak számos magyarországi nagykövete,

megbízott képviselõje mellett megjelent és

beszédet mondott Colleen Bell, az Egyesült

Ciklusprogram

Egy év
Lendületben…

Elkészült az önkormányzat Lendületben a

XIII. kerület címû ciklusprogramjának elsõ

évét összegzõ kiadványa, melyet minden ke-

rületi lakónak ingyenesen postáznak. A vá-

rosrész 13 fejezetre bontva, 147 konkrét fel-

adatban fogalmazta meg célkitûzéseit a

2015–2019-es idõszakra, ennek idõarányos

teljesülését mutatja be a színes füzet. 

Ahogy elõszavában dr. Tóth József polgár-

mester fogalmaz, „eredményeink eddig iga-

zolták szándékunkat”, egyúttal hozzáteszi: a

városrész eltökélt a tekintetben, hogy a Len-

dületben a XIII. kerületi program sikeresen

folytatódik, és az önkormányzat 2019-ig tel-

jesíti vállalásait. 

Aki netán nem kapná meg a kiadványt

ezekben a napokban, az jelezze a polgármes-

teri hivatal ügyfélszolgálati irodáján

személyesen: Béke tér 1.;

e-mailben: ugyfelszolgalat@bp13.hu

vagy telefonon: 452-4161).
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Újlipótvárosra és különösen a Pozsonyi útra fókuszál a
következõ, február 10-én megrendezendõ tematikus kon-
ferencia; szervezõi a BKIK által létrehozott BUM (Bevá-
sárló és Tematikus Utcák) Nonprofit Kft., valamint a Po-
zsonyi Piknik Egyesület. A tavaly õsszel indított szimpó-
ziumok célja, hogy az érintettek megoldást találjanak a
belváros vállalkozásokat érintõ problémáira, s összehoz-
za az érintett szakembereket. Mások mellett elõadást
tart Borszéki Gyula alpolgármester a Pozsonyi út és kör-
nyékének jövõjével kapcsolatos önkormányzati tervek-
rõl, Ongjerth Richárd, A Magyar Urbanisztikai Tudásköz-
pont ügyvezetõje a Pozsonyi út környezetének szinergiá-
iról, valamint Rédei Éva, a Láng Téka tulajdonosa.

Az önkormányzat és a XIII. Kerü-

leti Közszolgáltató Zrt. fontosnak

tartja a lakással nem rendelkezõ ál-

lampolgárok bérlakáshoz jutásá-

nak elõsegítését, valamint, hogy a

kerületi bérlakásban élõk pályázat

útján jobb minõségû bérlemény-

hez juthassanak. A kerület tavaly 9

alkalommal, összesen 145 lakásra

írt ki pályázatot, míg ugyanilyen

2016-ban két alkalommal, az I. és a

IV. negyedévben várható a fiatal

házasok és az élettársi kapcsolat-

ban élõk számára. Az I. negyedév-

ben az önkormányzat meghirdeti a

passzívházban még hasznosításra

váró lakásait is, míg a II. negyedév-

ben bérlakás leadása nélkül és an-

nak feltételével is pályáztat lakáso-

kat, a III. negyedévben pedig új tí-

pusú lakáspályázat kiírása várható

bérlakással nem rendelkezõ állam-

polgárok részére. A pályázati felté-

telek a Hírnökben, az önkormány-

BÖK Kft.: a kerület eladja üzletrészét

Szigorított lakásrendelet

Ikonikus térépítészet az Árpád hídnál

A Pozsonyi út mint tematikus utca

RÖVIDHÍREK
Lipócia és
Szigliget között
A Vígszínház és a XIII. kerületi ön-

kormányzat január 26-án közösen

állított emléktáblát Pap Verának, a

Vígszínház feledhetetlen színész-

nõjének. A Kossuth- és Jászai Ma-

ri-díjas, kiváló és érdemes mûvész

1985 óta lakott a Kárpát utca 24-es

számban. A ház Pozsonyi úti olda-

lán mostantól tábla emlékeztet a

fantasztikus színésznõre.

Kollégák, barátok, ismerõsök és

rajongók egyaránt részt vettek az

emléktábla avatásán, amelyen a

Vígszínház színésznõje, Börcsök

Enikõ mondott beszédet, majd a

kerület polgármesterével, dr. Tóth

Józseffel közösen leleplezte az em-

léktáblát. 

A Vígszínház vezetõ színésznõ-

je 2015. április 9-én hosszú, súlyos

betegség után, 59 éves korában

hunyt el. Pap Vera a Színmûvésze-

ti Fõiskola bejezése után, 1979-ben

szerzõdött a Vígszínházhoz,

amelynek haláláig tagja volt. Ne-

véhez számos nagyszerû színpadi

alakítás fûzõdik, emellett negyven-

nél is több filmben és tévéjátékban

nyújtott kiemelkedõ alakítást. Elsõ

filmes szerepei egyike volt az Angi

Vera, mely nemcsak népszerûséget

hozott neki, de elnyerte vele a chi-

cagói filmfesztiválon a legjobb nõi

alakítás díját és a David di Dona-

tello-díjat is.

A tábla avatásán Börcsök Enikõ

személyes emlékeit is megosztotta

az egybegyûltekkel. Elmondta,

hogy a házról, és benne Pap Vera

lakásáról sok emléket õriz, hiszen

kollégaként és barátként is sokszor

járt nála. Ugyanakkor Papp Verá-

nak ez csak az egyik lakhelye volt,

sok idõt töltött férjével Szigligeten,

ott helyezték örök nyugalomra is.

Pap Vera temetése tavaly szûk csa-

ládi körben zajlott, a kollégák, ba-

rátok, rajongók részvétele nélkül,

akik külön gyújtottak gyertyát em-

lékére. Börcsök Enikõ kiemelte,

hogy az emléktábla jelentõségét az

is adja, hogy ezentúl mindig lesz

egy közeli hely, ahol Pap Verára

emlékezni lehet.

Virággal érkeztek az ismerõsök,

barátok. A Vígszínház fiatalabb és

idõsebb generációja egyaránt meg-

jelent, ahogy máshonnan is érkez-

tek pályatársak. Az emléktábla ava-

tásán részt vett Törõcsik Mari,

Gálffi László, a Vígszínházból töb-

bek között Borbiczki Ferenc, Kút-

völgyi Erzsébet, Halász Judit és

Hegyi Barbara.

Több ponton is módosította lakás-

rendeletét az önkormányzat: ami a

legfontosabb, hogy egyértelmû ha-

tárokat jelölt ki a szociális, a költség-

és a piaci alapú lakbérre való jogo-

sultság tekintetében. A bérlõ jöve-

delmi és vagyoni körülményeihez

igazított lakbérkorrekciót ugyanak-

kor – a fokozatosság érdekében – két

részletben hajtják végre. Egyedi

méltányossági jogkört vezetnek be

arra az esetre, ha a szociális lakbérre

való jogosultság felülvizsgálata

alapján a bérlõ jövedelme legfeljebb

15 százalékkal haladja meg a szo-

ciális vagy a költségalapú lakbér

felsõ jövedelmi értékhatárát. Bõ-

vültek, illetve szigorodtak a bérlõt

terhelõ felújítási, karbantartási és

költségviselési kötelezettségeket

meghatározó, a gyakorlatot segítõ

elõírások, valamint az albérletbe

adásra, továbbá a lakások elidege-

nítésére vonatkozó rendelkezések. 

Egy, a fejlesztõ által ikonikusnak

mondott beruházás indul hamaro-

san Budapest egyik legfrekventál-

tabb részén, a Váci úti folyosó és a

Róbert Károly körút találkozásá-

nál, amellyel a HB Reavis új kor-

szakot szeretne nyitni a hazai iro-

dapiacon. A cég sztártervezõkkel (a

londoni Make és a Finta Stúdió)

megerõsített csapata a friss nem-

zetközi építészet értékeit ötvözi a

fõváros hagyományaival úgy, hogy

az nem csak a bérlõk igényeit szol-

gálja ki, hanem a budapestiek kö-

zösségét is. A kivitelezés várhatóan

nyáron indul, az elsõ épületet

2018-ban adják át. A HB Reavis el-

sõ magyarországi projektje a 2014-

ben átadott Váci Corner Offices

(képünkön), mely a környezetbarát

technológiáknak köszönhetõen el-

nyerte a BREEAM „Excellent”

fenntarthatósági minõsítést. Az új

épületkomplexumot is a legmaga-

sabb szintû innovatív technológi-

ákkal építik meg.

A kerület 25 millió forintért eladja a Budapesti Önkor-
mányzati Követeléskezelõ (BÖK) Kft.-ben lévõ üzletré-
szét a fõvárosnak. A BÖK elõdjét, a Budapesti Önkor-
mányzati Parkolási (BÖP) Kft.-t a fõváros, valamint a IX.
és a XIII. kerület 1999-ben alapította. A társaság az
utóbbi 5 évben több átalakuláson ment át, 2011-ben be-
fejezte a parkolási tevékenységet, helyébe a követelés-
behajtás lépett, 2013. július 1-jétõl változott meg az el-
nevezése BÖK Kft.-re. Mivel a társaság a pótdíjak túlnyo-
mó részét 2015 végére beszedte, így bevételei csökken-
nek, ugyanakkor állandó költségei miatt veszteségessé
válna. A két tulajdonostárs kerület üzletrészére a fõvá-
ros tett vételi ajánlatot, új feladatot szánva a BÖK-nek.

zat és a közszolgáltató hon-

lapján, utóbbi Face-

book-profilján is ol-

vasha-

tók.

Indulnak az idei lakáspályázatok
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Idén mintegy félmilliárd
forintot költ zöldfejlesz-
tésre az önkormányzat.

A kerület évek óta tudatosan tö-

rekszik arra, hogy a zöldhálózatá-

nak színvonalas fenntartásával, fej-

lesztésével a városrész lakói számá-

ra élhetõ, vonzó, biztonságos, jól

mûködõ környezetet biztosítson.

Ez irányú fejlesztéseit 2008 óta egy

átfogó zöldhálózati stratégia, az

AngyalZÖLD program alapján

végzi. E munka kereteit 2015–2019

között az AngyalZÖLD+ straté-

gia és a középtávú program hatá-

rozza meg. A „plusz” azt jelzi, hogy

a korábban megfogalmazott fel-

adatok kiegészültek a kerület köz-

úthálózatával és a parkolással kap-

csolatos stratégiai kérdések megol-

dásával is. Már az új ciklus elsõ évé-

ben is jelentõs zöldterületi fejlesz-

tések történtek, amelyre az önkor-

mányzat tavaly mintegy 400 millió

forintot költött. Befejezõdött a Vi-

zafogó lakótelep és a Kárpát lakó-

telep Duna-teraszának megújítá-

sa; emellett 560 fasori fát telepítet-

tek, mintegy 16 ezer tõ muskátlit és

virágos balkonnövényt helyeztek ki

virágtartó kandeláberekre a kerület

21 pontján, közel háromezer négy-

zetméteren, csaknem 65 ezer tõ

egynyári növényt ültettek ki. 

Az AngyalZÖLD+ program-

ban megfogalmazott fejlesztések

közül négy nagyléptékû, idei köz-

parki beruházásról döntött a kép-

viselõ-testület legutóbbi ülésén.

Negyedmilliárd forintos zöldterü-

leti fejlesztés színtere lesz a Rákos-

patak Béke utca–Röppentyû utca

közötti szakasza. A Rákos-patak

déli oldalán külön gyalog- és külön

kerékpárutat alakítanak ki. Közvi-

lágítási hálózatot hoznak létre, fu-

tósávot, új játszó- és fitneszteret

építenek, erõsítik a pihenõparki

funkciókat. 

A Kassák Lajos utca Huba utca

és Botond utca közötti szakaszán,

a jelenlegi parkoló területén 100

millió forintért közösségi teret léte-

sítenek. A pihenõn helyezik el

Papp László olimpiai bajnok bok-

szoló, kerületi díszpolgár szobrát.

A megújuló közterület a szomszé-

dos idõsek klubja és a karmelita

templom látogatói számára is kel-

lemes szabadtéri tartózkodási he-

lyet nyújt majd. 

A Bessenyei utca–Tutaj ut-

ca–Visegrádi utca–Váci út tömb

zöldfelületére 80 millió forintot

költenek, a játszótéri és pihenõ-

parki funkciók megerõsítésével a

mainál vonzóbb, biztonságosabb

és közvilágítással ellátott rekreá-

ciós területet alakítanak ki. Új

funkcióval is gazdagodik a térség,

a fitnesztér fiataloknak és idõseb-

beknek egyaránt sportolásra ad

módot. A projekt keretében a Vi-

segrádi utca mentén új fasort tele-

pítenek. 

A Váci út 134. mögötti játszóte-

ret 85 milliós beruházás keretében

bõvítik, új játszóeszközöket he-

lyeznek ki és megfiatalítják a zöld-

felületeket – szervesen kapcsolód-

va az Árpád hídfõnél lévõ lakótelep

komplex megújításához.

��J. G.

Zöldfejlesztés 2016: több száz milliós közterületi beruházás

„Papp Lacitól” a Rákos-patakig

Az átgondolatlan, improvizatív for-

rásszabályozás, a kiegyensúlyozott

gazdálkodásra törekvõ önkor-

mányzatok mûködését megnehe-

zítõ törvényalkotás a kerületektõl

váratlanul, elõzetes egyeztetés nél-

kül von el 2016-ban csaknem 3,5

milliárd forintot – állapította meg a

képviselõ-testület legutóbbi ülésén.

Ennek azért van jelentõsége, mert

évente visszatérõ téma a Budapestet

és a kerületeket megilletõ bevételek

megosztása. Az ezt szabályozó fõvá-

rosi rendelet egy 2006-os törvény

alapján született, majd 2013-tól mó-

dosították. Ez alapján a bevételek fõ-

város-kerületek közötti megosztásá-

nak aránya 51-49 százalék volt múlt

év végéig, amikor váratlanul módo-

sult a vonatkozó törvény, a kerüle-

tek hátrányára: 2016-ban 52,5-47,5,

míg jövõre: 54-46 százalékos lesz az

elosztás aránya. A kerületektõl tör-

ténõ forráselvonást a kormánytöbb-

ség azzal indokolta, hogy a fõváros-

nak az így megnövekedett adóbevé-

telébõl kell finanszíroznia a közös-

ségi közlekedést. 

Csakhogy ezzel a módosítással a

városrészeknek a Budapesten ke-

letkezõ 229 milliárd forintnyi ipar-

ûzési adóból nem egész 109 milli-

árd jut. A XIII. kerületet pedig 6,6

milliárd forint, ami 210 millióval

kevesebb az elõzõ évinél; ráadásul a

2015-ben érvényes szabályok közül

például továbbra is érvényben ma-

radt, hogy kizárólag a fõvárost illeti

meg az általa közvetlenül igazga-

tott Margitszigeten beszedett helyi

adóbevétel (idegenforgalmi adó) is.

A súlyos elvonás mellett a teljes

képhez hozzátartozik, hogy a helyi

adókról szóló 1990-ben született

törvény az iparûzési adót az önkor-

mányzat hatáskörébe tartozó szo-

ciális ellátások forrásaként jelöli

meg, illetve a 2016. évi költségveté-

si törvény alapján (az elõzõ évihez

hasonlóan) a fõvárosi kerületi ön-

kormányzatok az adóerõ-képesség

nagyságrendje miatt nem kapnak

központi forrást szociális segélye-

zési feladataik ellátásához.”

��J. G.

Törvénnyel konzervált
számháború

Negyedmilliárd forintos zöldterületi fejlesztés színtere lesz a Rákos-patak Béke
utca–Röppentyû utca közötti szakasza. A Rákos-patak déli oldalán külön gyalog- és külön
kerékpárutat alakítanak ki
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Kerületi pénzek a BKV-ért?
Dr. Tóth József a Fõvárosi Közgyûlés január végi ülésén
igazságtalannak nevezte a forrásmegosztás jelenlegi
rendszerét, mert az nem veszi figyelembe, hogy Budapest-
tõl számos feladat már az államhoz került. Azt javasolta,
a közgyûlés kezdeményezzen törvénymódosítást, hogy a
kerületek kizárólag lakosságszámuk alapján részesülje-
nek a forrásmegosztásból; ez objektív, az ellátott felada-
tokhoz jobban közelítõ számítás. A kormányoldali többség
nem támogatta az indítványt. A XIII. kerületi képviselõ-
testület már január 14-én kinyilvánította: a forrásmeg-
osztás a 2012-es arányszámok rögzítésével konzerválja
a városrészek közötti aránytalanságokat, ráadásul mos-
tantól részben a kerületeknek kell finanszírozniuk a kö-
zösségi közlekedést, melyre nincs más törvényi elõírás.

Január végéig nagyjából nyolcva-

nan váltották ki az ingyenes parko-

lásra jogosító matricát a Petneházy

utca–Röppentyû utca–Rozsnyay

utca–Hajdú utca–Fáy utca–Béke

utca által határolt, a fizetõs várako-

zási övezetbe január 4-étõl bevont

területen élõ autósok közül. 

A XIII. Kerületi Közszolgáltató

Zrt. közlése szerint egyébként a ke-

rület egészére vonatkozó január

végi adatok alapján a társaság a ter-

vezett matricakiadás 94 százaléká-

nál tart. A tavalyihoz képest mint-

egy húsz százalékkal nõtt az elekt-

ronikus igénylések száma, ugyan-

akkor még mindig jelentõs arány-

ban személyesen szerezték be az

engedélyt, ez mintegy 12 és félezer

kerületi autóst jelent.

A közszolgáltató arra kéri azo-

kat, akik még nem váltották ki a

matricát, vagy azt a január 31-ei ha-

táridõig benyújtott igénylésük elle-

nére sem kapták meg, telefonon

(478-5050) vagy személyesen, a

Hegedûs Gyula utcai központi

ügyfélszolgálati irodán érdeklõdje-

nek ennek okáról. (Ez leginkább a

hiányos vagy pontatlan adategyez-

tetés miatta fordulhat elõ.) A vonat-

kozó jogszabályok alapján a jogo-

sultság nélkül várakozó autósok

február 1-jétõl pótdíjat kapnak.

Hiánypótlás vagy büntetés
Parkolás A legtöbb matrica „elkelt”

Az új övezetben enyhültek a korábban túlzsúfolt terület par-
kolási gondjai

Forrásmegosztás A kerület elutasítja az elvonást



Újabb szakmai elismeréssel, a City

Hungary Program részeként 2013-

ban alapított Holnap városáért díj

2015 elsõ helyezésével honorálták

a XIII. kerület jövõbe tekintõ tö-

rekvéseit. A Fenntartható városért

kategóriában (Kaposvár mellett)

odaítélt kitüntetõ címet január 21-

én a Pest megyei önkormányzat

dísztermében vette át Holopné

Schramek Kornélia alpolgármester

(képünkön); az ünnepi ceremóniát

dr. Réthelyi Miklós, az UNESCO

Magyar Nemzeti Bizottságának el-

nöke, korábbi szakminiszter nyi-

totta meg.

A 2010-ben alapított City Hun-

gary Program a fenntartható és él-

hetõ magyar városok vezetõ fóru-

ma, mely azt tûzte ki céljául, hogy

olyan hazai és nemzetközi model-

leket, tapasztalatokat, eszközöket

mutasson be, amelyek már ered-

ményt hoztak a jobb életminõség

mint közösségi érdek elérésére. 

Takács Júlia, a City Hungary

ügyvezetõje kiemelte: minden he-

lyi közösségnek megvan a maga ka-

raktere, a maga egyénisége. Más-

más természeti, gazdasági, kultu-

rális, társadalmi adottsággal ren-

delkezve, más-más módon, rész-

ben saját útjukat járva válhatnak

minél fenntarthatóbbá és élhetõb-

bé a magyar városok, települések.

A Holnap városáért díj e helyi kö-

zösségek követendõ példáira hívja

fel a figyelmet, legyen szó a sze-

génység, az egyenlõtlenség, az

egészségügy, a növekedés, a foglal-

koztatás, az infrastruktúra, a ter-

mészeti erõforrásokkal való gondos

gazdálkodás, az éghajlatváltozás,

továbbá a nemek közötti egyenlõ-

ség, a békés és befogadó társadal-

mak, valamint az elszámoltatható

intézmények kérdésérõl. 

A helyi kezdeményezések ösz-

szessége pozitívan hozzájárul az

ENSZ 2030-ig szóló Fenntartha-

tó Fejlesztési Céljainak elérésé-

hez is.
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Díjátadó Újabb elismerés a kerületnek

Holnap városáért

Államok budapesti nagykövete, dr.

Tóth József és Simonyi András, ha-

zánk egykori washingtoni nagykö-

vete. Lerótta tiszteletét a Tom Lan-

tos Intézet igazgatója, a Berzsenyi

Dániel Gimnázium pedagógusai

és diákjai, a volt képviselõ barátai,

tisztelõi. 

Colleen Bell – aki dr. Tóth Jó-

zsef meghívására az ünnepség elõtt

látogatást tett a polgármesteri hiva-

talban – hangsúlyozta, Amerika

nyeresége Magyarország nyeresége

is volt. Tom Lantos egész életében

büszke magyar és Budapest büszke

fia maradt. Születése révén ma-

gyarként és elkötelezett amerikai-

ként mindkét hazája javáért dolgo-

zott, erõsítendõ a Magyarországot

a Nyugathoz fûzõ kapcsolatokat;

hogy elhozza ide azt a stabilitást,

biztonságot és jólétet, amelyet szü-

lõhazájának és szülõnemzetének

kívánt. Számára az Amerika és Ma-

gyarország iránt érzett szeretete

egyáltalán nem versengett egymás-

sal. „Tom Lantos, mint én is, hitt

abban, hogy szövetségesekként és

barátokként országaink boldogu-

lása összekapcsolódik” – fogalma-

zott a nagykövet, hozzátéve: to-

vább kell vinni Tom Lantos híven

õrzött eszméit, hogy Európa és a vi-

lág biztonságosabb legyen.

Simonyi András kiemelte, sen-

kit nem ismer Amerikában, aki

ennyire lelkén viselte volna, vagy

viselné most Magyarország jövõjét,

függetlenségét, a magyarság jogait,

akárhol is éljenek, aki ennyire fél-

tette volna a magyar demokráciát,

mint Tom Lantos.

Az ünnepségen Annette Lantos

asszony és lányai megköszönték az

önkormányzatnak és valamennyi

közremûködõnek, aki részt vett a

sétány gondolatának megszületésé-

ben és annak megvalósításában,

majd néhány személyes emléket

osztottak meg Tom Lantos életébõl. 

A sétányavató után a résztvevõk

megkoszorúzták a Magyar Köztár-

sasági Érdemrend Nagykeresztjé-

vel kitüntetett politikus 2008-ban

elhelyezett emléktábláját a Szent

István park 25. számú házon.

��L. Á.

Tom Lantos-sétányavató A kerület vendége volt Colleen Bell amerikai nagykövet

Egy elkötelezett demokrata

Számos érdeklõdõt vonzott a kerü-

leti Civil Szervezetek Napja január

utolsó szombatján az Angyalföldi

József Attila Mûvelõdési Központ-

ban. A legaktívabb egyesületek,

csoportok, klubok börzén mutatták

be szerteágazó tevékenységüket. A

szervezõk minden lehetõséget ki-

használtak, hogy még dinamiku-

sabb kapcsolatot tudjanak kialakí-

tani városrészünk mozgatórugói a

lakossággal.

A különbözõ programok mellett

a rendezvényzáró gála is nagy nép-

szerûségnek örvendett, azonban a

nap legizgalmasabb része az volt,

amikor kihirdették a Civil Vándor-

serleg gyõztesét, melyet idén a

homoludens.hu Egyesület vihetett

haza. A közönség szavazata alap-

ján a legszínvonalasabb standnak

járó címet a Láng Mûvelõdési Köz-

pont nyerte el, az intézmény több

civil szakkörnek és klubnak ad ott-

hont, melyek örömmel mutatták

meg kreativitásukat ezúttal is a

nagyközönségnek.

Aktív közönség, 
színes standok

Civil szféra A kerület mozgatórúgói

A közönség szavazata alapján a legszínvonalasabb standnak
járó címet a Láng Mûvelõdési Központ nyerte el

A Civil Vándorserleget idén
a homoludens.hu Egyesület
vihette haza

FFoollyyttaattááss  aazz  11..  oollddaallrróóll

Tom Lantos a Szent István park 25. szám alatti házban élt
a náci nyilas borzalmak idején. Ott tudta meg, hogy majd-
nem az egész családját elvesztette. 18 évesen amerikai
ösztöndíjat nyert, ezt követõen választotta új hazáját.
Tom Lantos elérte, hogy a washingtoni Capitoliumban fel-
állították Raul Wallenberg mellszobrát és 1990. március
15-én Kossuth Lajos szobrát. (A névadás miatt az ott élõk-
nek semmilyen „papírmunkát” nem kell intézniük, mert a
változás lakcímet nem érint – a szerk.). Colleen Bell dr. Tóth József meghívására az ünnepség elõtt

látogatást tett a polgármesteri hivatalban
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Lakossági felvetésre sószobával bõ-

vült a Derûs Szívek Idõsek Klubja

a XIII. kerületi önkormányzat tá-

mogatásával. Január 26-án a Gyer-

mek téri idõsek klubjában az önkor-

mányzati elöljárók és képviselõk, va-

lamint a klubtagok örömére dr. Tóth

József polgármester átadta a sókuc-

kót a nyugdíjasok gyógyítására.

– Egy városrész rangját, az ön-

kormányzat teljesítményét nem-

csak számszerû adatokkal lehet

meghatározni, hanem az is nagyon

fontos, hogy az ott élõ emberek

mennyire érzik magukénak,

mennyire szeretik a városrészüket.

A felmérések szerint a XIII. kerület

lakói szeretik és megbecsülik vá-

rosrészünket, ami visszaigazolja az

értük végzett munkát. A lakosság

szociális ellátásának rendszere két

fõ területre osztható. A jogszabá-

lyokban elõírt, kötelezõ feladatok-

ra és az önkormányzat által önként,

szabadon vállalt szociális intézke-

désekre. Véleményem szerint ez az

utóbbi fejezi ki leginkább a lakos-

ság biztonságáért és jólétéért vállalt

felelõsséget. A napokban megjelent

Statisztikai Zsebkönyv oldalait la-

pozgatva elmondható, hogy önkor-

mányzatunk jól teljesít a szociális

ellátások területén – mondta a pol-

gármester. Hozzátette, a kerület-

ben csaknem 30 ezer nyugdíjas ko-

rú ember él. A róluk való gondos-

kodás újabb eleme a most átadott,

összesen 4,65 millió forintos beru-

házással létesült sószoba. „Hasz-

nálják egészséggel” – kívánta az

idõsöknek a polgármester.

A sószoba birtokba vétele elõtt

dr. Barkóczy Judit fül-orr-gégész is-

mertette a halotherapia gyógyító

mechanizmusát, mely nem csak a

légzõszervi problémák könnyítésé-

ben, hanem betegségmegelõzõ,

immunrendszer erõsítõ, ellazító és

nyugtató hatása miatt is jelentõs. A

kerület hat óvodájában és négy böl-

csõdéjében üzemelõ sószobák mel-

lett ez az elsõ, amely kifejezetten az

idõs emberek ellátására szolgál.

Minden XIII. kerületi lakos, de – a

túljelentkezést elkerülve – elsõsor-

ban a kerületi kártyával rendelkezõ

nyugdíjasok igényét igyekszik ki-

elégíteni az új, térítésmentes szol-

gáltatás. 
��(L. A)

Sószoba Új, ingyenes szolgáltatás a Derûs Szívek Idõsek Klubjában

Halotherapia: jobb életminõség

Több újdonsággal is találkozik az,

aki idén felkeresi a Szegedi úti,

illetve a Visegrádi utcai rendelõt

– mondta el lapunknak dr. Hertz-

ka Péter, a XIII. Kerületi Egészség-

ügyi Szolgálat fõigazgató fõorvosa.

A legfontosabbak egyikeként

mindenekelõtt azt remélik, hogy

megvalósulhat a CT- és az MR-

berendezés beszerzése. Jelenleg

odáig jutottak, hogy megtörtént

az OEP többletkapacitás-befo-

gadási bizottságának felterjesztése

a minisztériumhoz. A szakmai

támogatás már megvan, arról

azonban még nincs információ,

hogy megkapja-e a szolgálat a mû-

ködéshez szükséges finanszí-

rozást. 

Habár az önkormányzat az igen

drága CT és MR beszerzésének tel-

jes költségét magára vállalja, ám a

gépek üzemeltetése olyan drága,

hogy ahhoz nélkülözhetetlen az ál-

lami finanszírozás. Mint a fõigaz-

gató elmondta: célszerû lenne a két

berendezést egyszerre telepíteni,

mivel ezek a Visegrádi utcai rende-

lõ földszintjén egymás mellett lesz-

nek elhelyezve. 

Ami a további fejlesztéseket ille-

ti, az egynapos sebészeten az idén

szeretnék lecserélni az altatógépet,

a mûtõlámpát és a mûtõasztalt.

Ezek mindegyike nagy értékû fel-

szerelés, akárcsak a mûtõ részére

már beszerzett nagy teljesítményû

sterilizáló berendezés. Ugyancsak

tervezik a sokat használt, ezért

nagy igénybevételnek kitett, a

csontritkulás vizsgálatára szolgáló

ODM-berendezés cseréjét. Napi-

renden van a gasztroenterológia

fejlesztése is: ide gyomorvizsgálat-

ra szolgáló videogasztroszkópot és

vastagbéltükrözésre szolgáló

videokolonoszkópot fognak besze-

rezni. 

A már meglevõ és az új gépekkel

együtt több vizsgálatot tudnak

majd elvégezni. Várhatóan belát-

ható idõn belül megvalósul az álla-

milag irányított vastagbélszûrés: az

említett eszközök lehetõvé teszik

az ebben való részvételt. A

gasztroenterológia egy, az ételal-

lergia vizsgálatára alkalmas készü-

lékkel is gazdagodna. 

A Szegedi úti urológiai rende-

lés számára már megvásároltak

egy új, nagy teljesítményû ultra-

hangos készüléket, amely nagy-

ban segíti a daganatfelismerést és

a prosztatabiopsziát. A Visegrádi

utcai urológia a közeljövõben új

vizeletvizsgáló készüléket kap,

míg a fül-orr-gégészetre új keze-

lõegység beszerzését tervezik. A

Szegedi úti gyógytornán beveze-

tett digitális vállmozgató készülék

beváltotta a reményeket, ezért

idén a tervek szerint egy, a beszû-

kült csípõ-, térd- és bokaízületek

mozgatására alkalmas berendezés

érkezik. 

Az egyre korszerûbb eszközö-

kön kívül természetesen jó szak-

emberekre is nagy szükség van. Je-

lenleg reumatológus, bõrgyógyász

és radiológus szakorvost keresnek.

A tapasztalt idõs orvosok mellett

jó lenne, ha a közeljövõben több

fiatal kerülne a helyi ellátórend-

szerbe.

��CSOP VERONIKA

Egészségügy Továbbra is napirenden a CT és az MR

Idén is sok új berendezés érkezik

CT- és MR-berendezésbeszerzés – a szakmai támogatás már megvan

Az életminõséget javító
sóterápia szakorvosi ja-
vaslattal és telefonon
vagy e-mailben egyezte-
tett idõponttal vehetõ
igénybe. További informá-
ció, bejelentkezés a 349-
0739-es telefonszámon;
e-mail: PothorszkiZita@
szoc.bp13.hu vagy szemé-
lyesen a Gyermek tér 1.
szám alatt.

Tisztelt Kerületi Lakos!
A XIII. kerület önkormány-
zata idén is lehetõvé teszi,
hogy ön kerületi lakosként
– elõzetes bejelentkezés
alapján – ingyenes szûrõ-
vizsgálaton vehessen részt
a Szegedi út 17., illetve a Vi-
segrádi utca 47/C szám
alatti rendelõintézetben
február 22-tõl. A folyama-
tos bejelentkezés helye:

Szegedi úti Szakrendelõ In-
tézet recepciója, február 8-
ától személyesen, lakcím-
kártyával, személyi igazol-
vánnyal és tajkártyával,
reggel 7 és este 20 óra kö-
zött. 
A szûrési lehetõséget az év
elsõ felében februártól jú-
nius végéig, majd a nyári
szünet után szeptember-
ben, októberben és novem-

berben öt szakorvosi terü-
leten biztosítja a XIII. Kerü-
leti Egészségügyi Szolgá-
lat.

A következõ szûrési lehetõ-
ségek állnak rendelkezésre:
– komplex mammográfia –

javasolt korosztály: 45–
65 év 

– emlõultrahang-vizsgálat
– korhatárhoz nem kötött

(ahol a mammográfia kont-
raindikált); Szegedi út

– hasiultrahang-vizsgálat
nõk és férfiak részére –
javasolt korosztály: 40
év felett; Szegedi út

– glaukómaszûrés szem-
nyomásméréssel – korha-
tár nélkül; Szegedi út és
Visegrádi utca 

– urológiai vizsgálat férfi-
ak részére – javasolt kor-
osztály prosztatavizsgá-
latnál: 40 év felett, here-
vizsgálatnál: 50 év alatt;
Szegedi út

– bõrdaganatszûrés – ja-
vasolt 18 év felett; Viseg-
rádi utca.

A meghatározott nemû, il-
letve korcsoportú kerületi
lakók elõzetes bejelentke-
zés alapján – de háziorvosi
beutaló nélkül – vehetik
igénybe a szûrõvizsgálato-
kat, kizárólag a kijelölt
szakrendelõ épületében.
Éljen Ön is a lehetõséggel!

��XIII. Kerületi 
Egészségügyi Szolgálat

Közhasznú Nonprofit Kft.

Felhívás szûrõvizsgálatra
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H át persze, hogy most romlott el

a kazán, mikor máskor romol-

na, mint amikor a napi középhõmér-

séklet is mínuszban tartózkodik?

Nem elõször csinálja ezt velem,

minden egyes télen elõadja ezt a ma-

gánszámát gonoszul. Pedig az ember

törõdik vele, kíméli, ellenõrzi, tisz-

títtatja minden évben még a szezon

elõtt, de hiába, évente egyszer, a leg-

nagyobb hidegben mindig bedobja a

törülközõt. Nem öreg jószág pedig, öt

éve, hogy vettük, elegáns francia

gyártmány (azt manapság úgy kell

érteni, hogy a franciák gyártatják a

kínaiakkal), amikor vettük, az eladó

megesküdött, hogy ennek aztán évti-

zedekig semmi baja nem lesz, túl fog-

ja élni még a házunkat is, nemhogy

minket. Így higgyen az ember ma-

napság az eladóknak. Persze az is le-

het, hogy csak a kazán nem tud arról,

hogyan kellene viselkednie.

Cserépkályhás lakás volt ez is, mint

annyi más a környéken. (Fûtésileg

egyébként széles a választék kerület-

szerte, van itt távfûtés meg központi

fûtés éppúgy, mint az összes egyedi

variáció a napelemtõl a dobkályhá-

ig.) A daliás idõkben ott sorakoztak a

fahasábok a fáspincében minden la-

kónál, s remek hétvégi elfoglaltság

volt a családfõnek a hasábfákat gyúj-

tósokká szelídíteni egy kisbalta segít-

ségével. Aztán már csak a felhordás

(legalább háromemeletes minden

ház a környékünkön), a tárolás, a ha-

muzás és tisztítás kérdéseit kellett

megoldani nap mint nap, s máris

pompás meleg volt a lakás meghatá-

rozott zugaiban, meghatározott

idõkben. Hajnal felé, például, konk-

rétan meg lehetett fagyni.

Ezeket az emlékeket persze én is

már csak a gyerekkori idõkbõl bányá-

szom elõ, mire én léptem a családfõi

posztra, a gázfûtés már eluralta a la-

kást, a házat: nálunk három jellegze-

tes megnyilvánulásával, a cserép-

kályhába szerelt Héra-fûtéssel, az ut-

cára szellõzõ és kéményes fali konvek-

torral. (Egyik a kisszobát, másik a

fürdõt fûtötte.) Ezzel a megoldással

is elvoltunk évtizedekig, de aztán a

cserépkályhában elfáradt a cserép

(maguk tudták, hogy van ilyen?),

nem tartotta tovább a meleget (újra

kellene rakatni, mondták a hozzáér-

tõk, de a még hozzáértõbbek szerint

már az se volna igazi megoldás), így

hát lépni kellett. Akkor került a la-

kásba ez a pompás kazán is, ahogy az

új csövek, radiátorok, kapcsolók:

méltán hihettem, hogy végre felzár-

kóztam én is a huszonegyedik század-

hoz. (Csak megjegyzem, hogy azért

az összkép még ma is elég tarka: a há-

zunkban is akad még olyan lakó, aki

változatlanul fával, szénnel fût.)

Minden rendben volna hát, szép,

meleg lakás vár, ha hazatérek, micso-

da öröm is az, odaállani az ablakhoz,

a forró radiátor mellé, és onnan nézni,

egy szál ingben a kinti hideget. Csak

hát, mint már említettem, a kazán is

ember, õ is megbetegedhet néha, mi

pedig olyankor megnézhetjük magun-

kat. Kedves szokása a kazánnak egyéb-

ként, hogy minduntalan vasár- és ün-

nepnapokon romlik el: ha lúd, hát le-

gyen kövér. Ilyenkor fordul az ember,

kétségbeesésében, a gyorsszervizhez.

Ilyesmit persze csak egyszer teszünk az

életben, amíg saját kárunkon megta-

nuljuk, hogy annál aztán minden

jobb, még a fogvacogtató hideg is. 

A gyorsszerviz az útonállás egyik

kifinomult, korunkra szabott formá-

ja. (Álljon itt, a fölösleges pereskedést

elkerülendõ, a kötelezõ formula: tisz-

telet a kivételnek.) Bravúros gyorsa-

sággal érkeznek a versenyzõk, meg-

szemlélik a helyzetet, elhárítják az

életveszélyt, de arra már nem vállal-

koznak, hogy meg is javítsák az el-

romlott szerkezetet. Vállalkoznak vi-

szont arra, hogy horribilis számlát ál-

lítsanak ki, mely köszönõ viszonyban

sincs valóságos teljesítményükkel. 

Így hát az ember, aki egyszer már

részesült ebben az élményben, inkább

szerez kölcsönbe egy-két olajradiá-

tort, és azokkal kihúzza hétfõig. Hét-

fõn hívja a szakszervizt, de ott közlik

vele, hogy a mondott típushoz már

nincs alkatrészük, s hogy leghama-

rabb három hét múlva tudnának ki-

jönni. Akkor elindul a hajsza a szere-

lõért. Telefonok, világhálós böngé-

szések, baráti érdeklõdés: ki tud egy jó

szerelõt? A feladat nehezebb, mint

gondolnák, manapság a jó szerelõ na-

gyobb kincs, mint a gyémánt, mert

gyémántot még lehet találni itt-ott a

Földön, de jó szerelõt nemigen.

Régen minden házban lakott va-

laki, aki értett mindenhez. Akihez

csak becsöngetett az ember, Pityu bá-

csi, elaludt a bojler, mondta, és Pityu

bácsi már kelt is fel a konyhaasztal-

tól, ahol a sportújságot olvasta, nyúlt

a sarokban lévõ szerszámos ládájáért,

és negyed óra múlva minden rendben

volt. De a Pityu bácsik már régen

meghaltak, s helyükbe nem léptek

újak. Manapság a jó szakemberek

külföldön élnek vagy a mesékben.

Mi nagy nehezen találtunk vala-

kit, bütykölt kicsit a kazánon, aztán

azt mondta, jobban tennénk, ha ki-

cserélnénk az egészet. Ma már min-

dent így gyártanak, elromlik az egész,

mire lejár a garancia.

Most mûködik, ez a legtöbb, amit

mondhatok. De azért jobban bízom a

tavasz eljövetelében, mint a kazán-

ban.

� JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 136.

A szétrombolt
„erõd”

Emlékezés Budapest ostroma

A nagyvárosok közül – Sztálingrád és Leningrád után – Budapest

ostroma tartott a legtovább a második világháborúban, több mint száz

napig: 1944. december 30-án kezdõdött és 1945. február 13-án, Buda

szovjet elfoglalásával ért véget. Azóta rendszerint ezen a februári dá-

tumon Budapest felszabadulására emlékezünk. A kerületbõl pedig

1945 január 13. és 18. között ûzték ki a nyilasokat és a németeket.

A háborúban a magyar vezetés eleinte Budapestet „nyílt várossá”

akarta nyilvánítani, hogy megkímélje az ostromtól. December elején

azonban Hitler közölte Szálasival, hogy Budapest erõd, melyet ház-

tól házig kell védeni, parancsnokául pedig Pfeffer Wildenbruch SS

csendõrtábornokot nevezte ki. A fõváros sorsa ezzel megpecsételõ-

dött. Amikor a szovjet csapatok két hónapos ostrom után kiûzték a

még megmaradt német és a hozzájuk besorolt magyar katonai erõket,

a régi Budapest helyén egy romváros maradt, amelyet a Budapesti

Negyed címû folyóirat tematikus, a fõváros történetével foglalkozó

száma egyszerûen olyan településnek minõsít, amely a német nagy-

városokhoz hasonlóan, szétrombolt állapotba került a világháború

végére.

Képünkön a lebombázott Vígszínház

Építészetünk A-tól Z-ig Gyöngyösi út 4.

Mûvészek Angyalföldön
Szemben a Gyöngyösi úti tömb

neobarokk stílusban emelt 2-es

számú házával, merész „huszárvá-

gással” az art deco mellett tette le

voksát az 1925–1926-ban emelt 4-

es számú épület tervezõje, Freund

Dezsõ, s e munkájában követte õt

Czerkl Dávid statikus, valamint

Benedek Dezsõ kivitelezõ. Ferkai

András könyvében megemlíti

Kaeszné Lukáts Katónak azt a szó-

beli, Pusztai Lászlóhoz intézett

közlését, mely szerint az épület

ornamentikus díszítését férje,

Kaesz Gyula tervezte volna.

És miért is ne lehetne ez jóval

több egyszerû városi mendemon-

dánál, hiszen Kaesz

Gyula (1897–1967)

– kinek nevét ma

egy budapesti fa-

ipari szakkö-

zépiskola vi-

seli – korá-

nak jeles

alkotó-

mû-

vé-

sze

volt: az építész, lakberendezõ és bú-

tortervezõ 1919-tõl 1952-ig az Ipar-

mûvészeti Fõiskola tanáraként,

majd 1952 és 1958 között a fõiskola

igazgatójaként is mûködött. Részt

vett 1937-ben a párizsi világkiállítás

és 1947-ben a közlekedési kiállítás

terveinek elkészítésében; több fo-

lyóiratot is szerkesztett. Munkássá-

ga és személyisége nagy hatással

volt kora magyar belsõépítészeté-

nek fejlõdésére. Hagyatéka sem

csekély: 1200 darab fotó, eredeti

tervlap és 300 kötet írásos anyag. 

Az ötemeletes, függõfolyosós,

zártudvaros alaprajzú épület vég-

homlokzatának

függõleges fe-

lületein ere-

detileg a

Magyar

Hiszek-

egy el-

sõ

sorai („Csonka Magyarország nem

ország – Nagy-Magyarország

mennyország) voltak fölfestve. Ne

feledjük, alig pár évvel járunk Tria-

non után… A szegények lakásínsé-

gén enyhítendõ tömb egyébként

két, egymással párhuzamos, oldal-

folyosós szárnyból áll, melyeket a

végükön egy-egy lépcsõház köti

össze. A házban egyszoba-konyhás

lakásokat alakítottak ki, szinten-

ként 24 darabot.

A tervezõ, Freund Dezsõ

(1884–1960) a húszas években vá-

rosatyaként a budapesti lakáskérdés

megoldásával foglalkozott. Egyete-

mistaként maga is rendszeresen raj-

zolt a jobboldali, liberális szellem-

ben készült élclapnak, a Borsszem

Jankónak. Apja, Freund Jónás az

elsõ budapesti cinkográfiai mûhely

alapítója. De miért is érdekes ez?

Nos, a Borsszem Jankó fõszerkesz-

tõje, Ágai Adolf – külcsín tekinteté-

ben – a lap szellemiségéhez fontos-

nak tartotta a nyugaton divatos for-

mák átvételét. Ám ehhez nélkülöz-

hetetlen volt a század elején

Magdeburgban feltalált cinkográ-

fia alkalmazása, e technikával

ugyanis a lap karikatúráit és humo-

ros rajzait a korábbi munkaidõ tört-

része alatt lehetett reprodukálni.

A többit bízzuk az olvasó fantá-

ziájára…

��K. A. I.

(Köszönjük az Angyalföldi Hely-

történeti Gyûjtemény segítségét! So-

rozatunk Ferkai András Pest építé-

szete a két világháború között címû

munkáján alapul.)



Tavaly év végén a parla-
ment elfogadta a csaló
termékbemutatók elleni
törvénymódosítást, de
máris itt vannak az újabb
trükkök.

Lapunkban is többször megír-

tuk, milyen körmönfont módsze-

rekkel próbálnak átverni – fõleg ko-

rosabb – embereket, amikor ingyen

ebéddel egybekötött utazásra,

ajándékkal kecsegtetõ árubemuta-

tóra vagy egészségügyi felmérésre,

szûrésre invitálják õket. Aztán be-

hízelgõ, sõt nem ritkán erõszakos

modorban a résztvevõk tekintélyes

hányadát sikerül rávenniük méreg-

drága és semmire sem jó termékek

megvásárlására.

A múlt év végén fogadta el az Or-

szággyûlés a csaló termékbemutatók

elleni törvénymódosítást. A jövõben

az árubemutatóval egybekötött ter-

mékértékesítést folytató vállalkozá-

sok ügyfélszolgálatot lesznek kötele-

sek fenntartani, és telefonos elérhe-

tõséget is biztosítaniuk kell. Továb-

bá az ajándéksorsolás reklámja mel-

lett az árengedmény, a kedvezmény

vagy a vagyoni elõny nyújtása is ti-

los. Az ügyfélszolgálati kötelezett-

ség azt jelenti, kell lennie egy irodá-

nak, ahová vissza lehet vinni a ter-

mékeket, illetve ahol jelezni lehet a

vásárlástól való elállás szándékát. 

Szakemberek már akkor tartot-

tak attól, hogy a termékbemutató-

kat rendezõ kereskedõk elõször

tesztelni fogják a jogszabályok kö-

vetkezményeit, és a szigorítások

hatására új módszerekkel jelennek

meg. Például, hogy kopogtatással

keresik fel idõs áldozataikat a ke-

reskedõk, azaz névre szólóan, a la-

kásokra fognak látogatni. 

És valóban: mint oly sokszor,

most is bebizonyosodik, hogy a csa-

lók fantáziája kimeríthetetlen. Az

Esküvõ közi rendelõ háziorvosá-

nak, dr. Papp Ibolyának egy idõs be-

teg azt panaszolta: nemrégiben két

ismeretlen nõ csengetett be hozzá.

Az Övezet utca egyik kétemeletes

házának földszintjén lakó idõs asz-

szony lapunknak elmondta, azzal

jöttek: összeírást végeznek, hogy

meghívót tudjanak küldeni egy kö-

zeli helyen szervezendõ árubemu-

tatóra. A nyolcvanhét éves asszony

nem engedte be õket. Pár perccel

késõbb, mikor figyelmeztetni akar-

ta szintén idõs szomszédját, a két

nõ már egy nagy csomaggal a kezé-

ben sétált a házban, mondván, ezt a

Papp doktornõ küldte. Hogy végül

is mi volt a csomagban, vélhetõen

nem nehéz kitalálni. Miközben a

doktornõ minderrõl nyilvánvalóan

semmit sem tudott (a háziorvos ne-

ve mindenütt ki van függesztve, így

pofonegyszerû bárkinek rá hivat-

koznia – a szerk.), a beteg házior-

vosába vetett bizalmát kihasználva

akartak valamiféle egészségügyi

berendezést rásózni a gyanútlan

idõsekre. 

A doktornõ arra figyelmeztet: ha

a háziorvos elõzetesen nem értesít

minket, ne engedjünk be a laká-

sunkba senkit, aki rá próbál hivat-

kozni. Ha kétségeink vannak, in-

kább hívjuk fel az orvosunkat, hogy

tõle magától tudjuk meg az igazsá-

got.

��CSOP V.
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– Készen van már az új lemez?

– Nemrég fejeztük be a felvéte-

lét, épp keverés alatt van az anyag.

Közben február 6-án nagyszabású

születésnapi koncertünk lesz a

MOM Kultúrház nagyszínpadán,

ahol az új lemez dalai is elhangza-

nak. Ide különleges vendégeket is

várunk, például Kõhalmi Ferenc

bûvészt és Méhes Csaba pantomi-

most. A megszokott zenekari csa-

pat új zenészekkel egészül ki,

Wagner Puskás Péter harmonikán,

Csurkulya József cimbalmon, Ne-

mes Janó klarinéton játszik majd. 

– Nemrég a Festménymesék címû

kiállítás megnyitóján énekeltél, ahol

beteg gyerekek meséi, alkotásai lát-

hatóak. Itt elsõsorban bohócdoktor-

ként voltál jelen?

– Igen, valószínû azért engem

kértek fel, hogy nyissam meg, mert

magam is egyfajta mûvészetterápi-

át végzek kórházakban, vannak ta-

pasztalataim arról, hogy mit segít-

het egy kórházban a mûvészet. A

Tûzoltó utcai onkológia gyerekei-

nek rendszeresen tart foglalkozá-

sokat egy mûvészettörténész és egy

pszichodráma-vezetõ, egy-egy hí-

res festmény alapján. Ezekrõl a

gyerekek mesét írnak, eljátsszák,

maguk is megfestik. Ebbõl állt ösz-

sze ez a nagyon szép és szívszorító

kiállítás. Voltak olyan képek, ame-

lyekrõl eszembe jutott pár dalunk,

ezeket adtuk elõ a megnyitón Mol-

nár Gyurival, a gitárosunkkal.

– Dalolkákat tartasz, zenekarod

van, háromgyerekes anyuka vagy,

mennyire jut idõd a bohócdoktorságra?

– Épp ma délután is megyek, he-

ti kétszer igyekszem idõt szánni rá;

26 bohócdoktor van, és arra törek-

szünk, hogy lefedjük az összes gye-

rekkórházat. Számomra minden,

amit most csinálok, a bohócdoktor-

ságból indult. A bohóc az a lény, aki

századszor is elesik és százegyed-

szerre is feláll, soha nem marad a

földön. És amikor épp a földön van,

akkor körülnéz, hogy ott milyen

örömöt tud találni. Magam is

igyekszem eszerint élni, és sokat se-

gít. Azt hiszem, a bohóc emiatt mû-

ködhet gyógyítóként a kórházak-

ban is. Azt a tudatot adja a gyere-

keknek, hogy bármi rossz is törté-

nik velük, meg lehet találni azt a

pár dolgot, amivel fölé lehet emel-

kedni. Segít, hogy a félelem és a

stressz növelése helyett – amibõl

elég sok van a kórházi közegben –

elengedjék az aggódást, szoron-

gást, és nevessenek. Ezzel a saját

öngyógyító folyamataikat tudják

latba vetni, hogy azzal is segítsenek

az orvosoknak. Nemcsak a gyere-

keknek fontos a segítség, de a szü-

lõknek is ahhoz, hogy legyen kellõ

erejük segíteni a gyerekeknek. 

– Egykor ebben a kerületben szü-

letett az elsõ kislányod, és a Dalolkák

miatt ma is gyakran visszatérsz.

– Bizony, a Nohában máig tar-

tok Dalolkát. Van olyan kislány,

aki még négykézlábas korában jött

el, most már iskolába készül, és a

kistestvérét hozza az anyukája. A

Pozsonyi út számomra a Bermu-

da-háromszög, ahol el tudok vesz-

ni. Ha nyáron végigsétálok vagy

beülök egy kávéra valahova, akkor

4 órán át nem bukkanok elõ, mert

minden sarkon találok valakit, aki-

vel jó beszélgetni… Szeretem az

embereket, a szellemi közeget, ami

itt van. Ugyan imádom azt a helyet

is, ahol most élek, fák között, ma-

dárfüttyre ébredhetek, mégis na-

gyon jó és nosztalgikus érzés a

XIII. kerületben lenni.

��BÁRD NOÉMI POLLI

Kárász Eszter A Pozsonyi út számomra a Bermuda-háromszög

Az éneklõ bohócdoktor
Az Eszter-lánc mesezenekar épp szülinapi koncertre ké-
szül, a Dalolkák robognak, a bohócdoktorok pedig fárad-
hatatlanul csalnak mosolyt a gyerekek arcára. Kárász
Eszter sosem nyugszik, pörgõ személyiségével sok-
szor találkozhatunk a Szent István park környékén is.

A gyógyítás mûvészete
Festménymesék Terápia gyerekeknek

Szívszorító és izgalmas kiállítás a Fest-
ménymesék, melyen a SOTE II. Számú Gyer-
mekklinika onkológiai, neuroonkológiai, he-
matológiai osztályain fekvõ gyerekek me-
séi és alkotásai láthatóak. A kiállítás öt-
letgazdája Soós Dóra, akit a kerületünkben

sokan ismerhetnek, hiszen az újlipótvárosi
noha Stúdiónak 10 évig volt szervezõje és
programkoordinátora. Ugyanitt Piros Ka-
kaós programok néven mai napig szervez
eseményeket, legyen az nyomozás, szüli-
nap vagy gyermekpszichodráma-csoport
5–15 éves korosztálynak. A gyermekklini-
kán harmadik éve zajlik a program a Játszó-
ház Alapítvány jóvoltából, Soós Dóra pszi-
chodramatista és Marton Vera mûvészet-
terapeuta vezetésével, ahol a beteg gyere-
kek híres festményekbõl kiindulva meséket
írnak, játszanak, majd lefestik az átélt él-
ményeket. A gyógyulási folyamatot segíti a
két mûvészetterápiás módszer, a gyer-
mekpszichodráma és a képzõmûvészet-te-
rápia – találkozása. A képekrõl, kiállítá-
sokról bõvebben:

http://piroskakao.blogspot.hu/
2012/04/sote-jatszohaz-alapitvany.html.
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Termékbemutatók Törvénymódosításra kopogtatás a válasz

Házhoz jön a trükközés
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A kerület szociális ellátá-
sainak kiterjesztésével,
az idei közfoglalkoztatási
tervével és központi for-
rások megpályázásával is
foglalkozik a képviselõ-
testület február 11-ei
ülésén.

Bõvíti szociális ellátásait a kerü-

let, elsõsorban a kismamáknak

nyújtandó, de más rétegeket is érin-

tõ támogatásaival. Az önkormány-

zat 2016-os munkaterve alapján

legközelebb február 11-én ülésezik

a képviselõ-testület, s ekkor módo-

sulhat a – hivatalos nevén – pénz-

beli és természetbeni, valamint a

személyes gondoskodást nyújtó

szociális és gyermekjóléti ellátá-

sokról szóló tavaly februárban elfo-

gadott átfogó, új alapokon nyugvó

rendelete. A jogszabály várható ki-

terjesztését egyébként maga dr.

Tóth József jelentette be ez év eleji

sajtótájékoztatóján. 

A képviselõk egyebek mellett

módosíthatják a 2015-ös költség-

vetési rendeletet az idõközben be-

következett változások és a friss

számadatok ismeretében. A tes-

tület – ahogy minden évben, úgy

most is – áttekinti és szentesítheti

az önkormányzat idei közfoglal-

koztatási tervére vonatkozó ja-

vaslatot, valamint azt az elõter-

jesztést, ami a polgármesteri hi-

vatal ünnepekhez kapcsolódó,

2016-os igazgatási szüneteinek

(munkaszünet) elrendelésére vo-

natkozik.

A kerület idén is próbál közpon-

ti pályázati forrásokhoz jutni (más,

leginkább kormánypárti kerületek-

kel és városokkal szemben legtöbb-

ször sikertelenül – a szerk.), így a

februári ülésen a képviselõk az ön-

kormányzat érdekeltségnövelõ tá-

mogatására vonatkozó javaslatot is

megvitatják.

Képviselõ-testület Terítéken a közfoglalkoztatás

Gyarapodó szociális ellátások

Pedagógia Tatár Péterné óvónõ a kerületi pályafutásáról

Fontos a következetesség
Több mint harminc éve van az óvó-

nõi pályán, a kerületi Gyöngyösi

Óvodában pedig idestova negyed-

százada dolgozik Tatár Péterné An-

csa, akit a múlt évben az Év Peda-

gógusa címmel tüntettek ki. A

Szolnok megyei Kisújszálláson

nõtt fel, és már az ottani, komoly

zenei élettel rendelkezõ általános

iskolában kitûnt jó hangjával, a

muzikalitás iránti érzékével. Ez in-

dította arra, hogy a szigorú zenei

felvételi vizsgájáról híres tiszaföld-

vári óvónõképzõ szakközépiskolá-

ba jelentkezzen. Emellett a sport –

nevezetesen a kézilabda – is nagy

szerepet játszott az életében. Idõ-

közben Pestre költöztek, a közép-

iskolát már itt fejezte be. 

Érettségi után az otthonukhoz

közeli Havanna utcai lakásóvodá-

ban kezdte pályáját egy negyvenfõs

kiscsoportban. De nem érezte kü-

lönösebben nehéznek sem a nagy

létszámú csoportot, sem a nem ép-

pen jó hírû lakótelepen élõ kicsik

nevelését. Pár év múlva a XIII. ke-

rületben lévõ Béke úti tízemeletes

házban kaptak lakást. 1986-ban

született meg a kislánya, aki a Me-

se Óvodában kezdte meg óvodás

éveit. Egyik kolléganõjétõl, akivel

annak idején együtt végeztek, tud-

ta meg, hogy óvónõt keresnek a

Gyöngyösi Óvodába.

Így került az akkor Molnár

Miklósné által vezetett intézmény-

be. Azt mondja, itt vált belõle „iga-

zi” óvónõ. Ebben segítette a vezetõ,

valamint kolléganõje, Perényiné

Bogát Zsuzsa, akivel – pár hónap-

pal ezelõtti nyugdíjba vonulásáig –

huszonkét éven át minden csopor-

tot együtt vittek. Pályája során kis-

lányával és az 1989-ben született

kisfiával kapcsolatos gyereknevelé-

si tapasztalataiból is sokat tudott

meríteni. 

A szarvasi Brunszvik Teréz

Óvónõképzõ Fõiskola levelezõ ta-

gozatán szerzett óvónõi diplomát.

Jelenleg kiscsoportos korú gyereke-

ket nevel. Szerinte jó átélni azt a

fejlõdési folyamatot, amíg a picik-

bõl iskolaérett „nagyok” válnak. A

mai gyerekek igencsak különböz-

nek a negyedszázad elõttiektõl.

Nem árt, ha az óvónõ idõnként jó

pszichológus is. Tatár Péterné úgy

érzi, a kerületi továbbképzések

nagy segítséget nyújtottak és nyúj-

tanak a pályáján. Azt mondja, a rá-

hagyó neveléssel ellentétben a kö-

vetkezetesség nagyon fontos. Ez

nem jelent minden esetben szigort,

csak azt, hogy legyenek ésszerû, be-

tartható szabályok és korlátok. 

A szidás helyett a pozitív értéke-

lés – nem a folytonos dicséret, ha-

nem a jó kiemelése és erõsítése – a

célravezetõ. A „látod, hogy meg tu-

dod csinálni” szárnyakat adhat. És

nem utolsósorban, a humor is jó

hatású, természetesen a gyerekek

szintjén. Az óvónõi pályában szá-

mára fontos a kreativitás, a kitelje-

sedés lehetõsége. Másfél éve

Koltainé Balogh Katalin, a Gyön-

gyösi Óvoda vezetõje felkérte õt a

helyettesi feladatok ellátására. 

Hat évig zongorázott, valamint

gitározott, és a zene ma is nagy sze-

repet kap az életében. Többször

tartott kerületi bemutatót, és a kü-

lönféle ünnepségekre is õ készíti fel

a gyerekeket és kollégáit. A népze-

ne és a néptánc elemeit próbálja a

korcsoportjuknak megfelelõen át-

adni az óvodásoknak. 

A nagycsoporttal kétszer vettek

részt a Budapesti Óvodai Zenei

Fesztiválon. Kezdetektõl tagja az

Egyesített Óvoda megalakulásakor

létrejött, ma már széles repertoár-

ral rendelkezõ és a kerületi rendez-

vényeken rendszeresen fellépõ

Filoména óvónõi kórusnak. A ki-

tüntetési ünnepségre is „csak”

énekkarosként ment, és igazi meg-

lepetés volt számára, hogy az elis-

merések egyikét õ vehette át. 

Szabadidejében operába, szín-

házba, múzeumba jár. Természe-

tesen a sport sem marad el: férjével

rendszeresen kerékpároznak, és

sok hétvégét töltenek kirándulás-

sal. Szeretik a külföldi városlátoga-

tásokat is, fõleg Németországba és

Ausztriába mennek szívesen.

Egyénileg utaznak, és térképpel a

kezükben fedezik fel a környéket.

��CSOP VERONIKA

Ismeri a Premium
Étterem és Kávézót?

A 13. kerület zöldövezeti részén egy kis szigetként, családias
környezetben található folyamatosan megújuló kínálattal, barát-
ságos árakkal! Remek lehetõségek különbözõ alkalmakra…

� keresztelõ
� születésnap/névnap
� házassági évforduló
� bankett, bál, szalagavató
� esküvõ…

Foglaljon nálunk asztalt weboldalunkon keresztül és mi
15% kedvezményt biztosítunk Önnek a végszámlából!

Megjegyzésbe írja
a „hírnök” jelszót!
www.premiumcafe.hu

Tel.: +36-1-877-7600
Cím: 1139 Budapest,
Országbíró utca 44-46.

ÉTTEREM
50 FÕIG

+
KÜLÖNTEREM

120 FÕIG

Kedves Olvasóink! Új rovatot indítunk ebben az évben

Szakember válaszol címmel. Társadalmi, egészségügyi, oktatási, pszicho-

lógiai és közéleti témákban várjuk kérdéseiket. A felvetett problémákat az

adott területen tevékenykedõ szakemberekkel beszéljük át, ezzel is segítve

a lakosok mindennapi életét. Forduljanak hozzánk bizalommal! Elérhe-

tõségeinket az újság impresszumában találhatják meg, a levélben ne fe-

lejtsék feltüntetni a „Szakember válaszol” jeligét.

Nem árt, ha az óvónõ idõnként jó pszichológus is
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Kiállítás Bach Szilvia festményei az Újlipótvárosi Klub-Galériában

Nagy szerelem a festészet Bach

Szilvia életében, akit a nagykö-

zönség fergeteges humorú elõadó-

mûvészként is ismerhet. A humo-

ristanõ az elmúlt években számos

mûvet készített, ezek közül válo-

gat a február 3-án nyílt, gazdag ki-

állítás.

– Dóri lányomtól az egyik kará-

csonyon kaptam egy csodás festõ-

készletet, mondván: „Anyu, éld ki

a kreativitásod, és fess!” Moso-

lyogva elfogadtam… Ugyan min-

dig is volt vágyam festeni, de so-

sem mertem kipróbálni – meséli

Bach Szilvia. Ezzel nagyjából egy

idõben történt, hogy a lánya

(Danics Dóra – a szerk.) az X fak-

torban Mexikói utat nyert, s febru-

árban úgy döntött, édesanyját vi-

szi magával az egyedülálló uta-

zásra.

– Egy mesevilág nyílt meg elõt-

tem, szerelembe estem Mexikóval.

Elõtte is imádtam már a Frida cí-

mû filmet, Chavela Vargas legen-

dás énekesnõ zenéjét is sokat hall-

gattam, ahogy más mexikói éneke-

seket is. Varázslatos volt kijutni

oda, ahol õk éltek, megismerni a

kultúrájukat. Ahogy hazajöttem,

festeni kezdtem, és azóta is megál-

lás nélkül festek.

Nem véletlen hát, hogy a kiállí-

tás címe is ez: „Az én Mexikóm”. A

több mint 40 festményen megjele-

nik a mexikói, színes mesevilág, de

jut hely az elgondolkodásnak, tár-

sadalomkritikának is.

– Hihetetlen, hogy milyen szín-

kombinációkat használnak, mi

európai fejjel giccsnek titulálnánk

ezeket – fûzte hozzá Bach Szilvia.

– A halálhoz és szimbolikájához is

teljesen más a hozzáállásuk, pél-

dául minden butikban, étterem-

ben találkozhatunk csontvázak-

kal, koponyával, a temetést pedig

egy bulinak tartják, amikor átlép a

halott egy másik világba, és ezt

ugyanúgy megünneplik, mint a

születést.

Bach Szilvia azért nem teljesen

szenteli magát a festészetnek,

szerencsére humorát is élvez-

hetjük. Sok év kihagyás után

ismét szerepel a Rádiókabaréban

és a Heti Hetes vendégeként is

láthatjuk a tévéképernyõkön.

A kiállításmegnyitó sem szok-

ványosan zajlott persze, Danics

Dórával közösen egy mexikói dalt

is elénekeltek. A vendégek az

alkalomhoz illõen nachost fala-

tozhattak és tequilát kortyolhat-

tak.

A kiállítás március 1-jéig látha-

tó az Újlipótvárosi Klub-

Galériában. A tárlat Budapest Fõ-

város XIII. Kerület Önkormány-

zat jóvoltából ingyenesen látogat-

ható.

��BÁRD NOÉMI POLLI

Mexikói színek, hangulatok

„Anyu, éld ki a kreativitásod, és fess!” – Bach Szilvia és lánya, Danics Dóra 
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„Kinek van eladólánya,
hajtsa ki a szûzgulyába!”
– szólt régen a népszo-
kás, a februári hagyomá-
nyokat manapság csak
felidézni tudjuk, azonban
a népi meteorológiára
most is érdemes odafi-
gyelni.

A farsang vízkereszttõl, január 6-

ától húshagyó keddig, idén február

9-éig tart. Régen a farsangnak, a

táncos mulatságoknak fontos sze-

repe volt a párválasztásban. Aki a

vigasság utolsó napjaira sem talált

párra, vagy addigra nem házaso-

dott meg, azt – olykor durván – fi-

gyelmeztették kötelességére. A

szûzgulyahajtást farsang utolsó es-

téjén szervezték meg. A fiúk a lá-

nyos ház elé vonultak, és csengõ-

vel, ostorral, kolomppal fülsiketítõ

zajt csaptak, rossz pléhdarabokat,

vedreket ütöttek, fütyültek, kiabál-

tak: „Húshagyó, húshagyó, lányo-

kat itthonhagyó!”; „Kinek van el-

adólánya, hajtsa ki a szûzgulyába!”

A lányok erre visszafeleltek:

„Rönköt emelj, szakadj meg, mért

nem házasodtál meg!” Erre a fiúk

válaszul: „Akinek van nagy jánya,

Hajtsa ki a gulyára!”

A közösség azokat a legényeket

is figyelmeztette a kötelességükre,

akik még nem házasodtak meg, bár

házasulandó korban voltak. Így

kurjantottak, zajongtak, kiáltoztak

a házuk elõtt: „Árpakenyér, zabke-

nyér mért maradtál vén legény?”

Olykor ostorral kergették el a csú-

folókat. Ha elérték õket, nagyot

húztak rájuk.

Míg Balázs napján, február 3-

án inkább a csöndes szokások ke-

rültek elõtérbe, ekkor tartották a

Balázs-áldást vagy balázsolást,

amikor is a katolikus pap a gyer-

mek álla alá két gyertyát tett ke-

resztbe, és imát mondott. Almát is

szenteltek ezen a napon, úgy hit-

ték, hogy a torokfájás ellen alkal-

mas gyógyszer. Ágota napján pe-

dig körülsöpörték a házat és az

ólakat, ugyanis február 5-e a nép-

hagyomány szerint kiválóan al-

kalmas a házi férgek eltávolításá-

ra. Mindemellett az idõjárásjóslá-

sok sem maradtak el február elsõ

felében: „Ha Dorottya szorítja, Ju-

lianna tágítja.” Vagyis, ha Doroty-

tya-napkor fagy, akkor Julianna

napjára megenyhül az idõ.

��KASSAI GIZELLA

Néphagyományok Szüzekkel kapjuk el a farsang farkát!

Kurjongató elõdök

A halláscsökkenés a kor-
ral jár, bele kell törõdni?
Semmiképpen. Keresse
fel az Auris Hallásközpon-
tot és próbálja ki díjmen-
tesen akár a legmoder-
nebb hallókészülékeket!
Szakértõnk, dr. Katona
Erzsébet fül-orr-gégész
audiológus segít megta-
lálni az ideális hallásjaví-
tó megoldást. Az alábbi-
akban a doktornõ a páci-
ensek gyakori kérdéseire
válaszol röviden.

– Hallom, de gyakran nem értem

a beszédet. Mi lehet ennek az oka?

– Ennek több oka lehet: leggyak-

rabban a hallás központi feldolgo-

zó rendszere már nem dolgozik jól.

A kétoldali hallókészülék-viselés

segíthet a panaszon.

– Mostanában nehezebben tájéko-

zódom térben, van-e ennek valami

köze a halláscsökkenésemhez?

– Ez a hallókészüléken is múl-

hat. Csak a legmodernebb készülé-

kek rendelkeznek a térbeli érzéke-

lést és tájékozódást fenntartó funk-

cióval.

– A barátom hallókészüléket visel,

mégsem elégedett vele. Honnan tud-

hatom, hogy nekem valóban segíte-

ne?

– Keressen fel egy gyakorlott

audiológust/hallókészülék-specia-

listát, aki segít kiválasztani az ön-

nek leginkább megfelelõ készülé-

ket. A próbahordás ingyenes!

– Mit tud egy jó hallókészülék?

– Röviden: visszapótolja a hallá-

si képesség hiányzó részét, jó hang-

minõséget biztosít és kompenzálja

a torzult hangosságérzékelést. A

beszédértés javításához kétoldali

viselés és a két készülék között ve-

zeték nélküli kapcsolat szükséges.

– Kaphatok-e valamilyen támo-

gatást az igényeimnek és lehetõsége-

imnek leginkább megfelelõ hallóké-

szülék megvásárlásához?

– Igen, az OEP támogatási listá-

ján a régebbi és a legmodernebb ké-

szülékek is megtalálhatók.

(x)

Az idõskori
hallásveszteség
kompenzálható

Amerikai foci
a XIII. kerületben
Gõzerõvel zajlik hazájában az itthon is egyre népszerûbb amerikai futball

rájátszása, s talán kevesen tudják, de ez a sport immár a XIII. kerületben is

több éve megvetette a lábát. A Rozsnyai úti Láng Vasas Sportpályán van a

2004-ben alapított, Magyarország egyik legrégibb és legsikeresebb ameri-

kaifoci-csapata, a hatszoros magyar bajnok, Budapest Wolves klubjának a

székhelye, ahol hétvégenként a „Farkasok” dobokkal, dudákkal színezett

rendezvénye zajlik. 

A tavaly magyar bajnoki címet nyert Budapest Wolves történetében

2015 igazán sikeres év volt: 200 sportolót neveztek, 7 bajnokságban 5 kü-

lönbözõ kategóriában 44 mérkõzést játszottak, nem számolva a felkészü-

lési mérkõzéseket. Összesen 1182 pontot szereztek és csak 744 pontot kap-

tak, több ezer kilométert utaztak a belföldi és külföldi mérkõzések helyszí-

neire.

A csapat részt vett a magyar válogatott létrehozásában, õk adták az edzõi

gárda nagy részét és a végleges keretbe is 26 Wolves-játékos került be. A

Farkasok történelmet írtak azzal is, hogy az U17-es fiúk között Magyaror-

szágon elõször kaptak szövetségi engedélyt arra, hogy egy lány – Angi Ale-

xandra – játszhasson hivatalos engedéllyel a bajnokságban.

(x)

2015. február 13-án 15 és 18 óra között egy próbaedzés,
azaz Try Out keretében sok szeretettel várják azokat a
felnõtteket és gyerekeket, fiúkat és lányokat, akik szíve-
sen kipróbálnák ezt a kemény, de nemes sportot. További
információk internetes elérhetõségeiken: http://wolves.
hu/; https://www.facebook.com/budapestwolves/.

A Gárdonyi
a kultúráért
A magyar kultúrát 1989 óta ünne-

peljük hazánkban január 22-én, a

kézirat tanúsága szerint Kölcsey

Ferenc 1823-ban ezen a napon fe-

jezte be a Himnuszt. A Gárdonyi

Géza Általános Iskolában ilyenkor

rendezik meg a névadójukról elne-

vezett iskolanapot is. A Magyar

Kultúra Napját Gárdonyi Géza

emléktáblájának megkoszorúzá-

sával kezdték a növendékek és ta-

nítóik, majd mûsoros programok-

kal színesítették a rendhagyó okta-

tási napot. Ekkor hirdették ki és dí-

jazták az iskola pályázatának ered-

ményeit is, valamint a Gárdonyi-

díjak is gazdára találtak. Mind-

emellett vers- és prózamondó ver-

seny, vetélkedõ fejlesztette a tanu-

lók kulturális ismereteit.



Három világbajnokságon futbal-

lozhatott volna, ám valamennyirõl

lemaradt. Pontosabban 1962-ben és

1966-ban is ott volt, de nem lépett

pályára, noha huszonegy esztendõs

korára kétszeres felnõtt bajnoknak

mondhatta magát. S nem csak

amolyan beugróként: az 1960–61-

es évadban 21, az 1961–62-esben 24

mérkõzésen szerepelt a Vasasban.

De hiszen már tizenhét évesen a

nagyok között játszott!

Ihász Kálmán számára tényleg

nyerõ szám volt a huszonegy, mert

1958-ban az NB I. 21. fordulójában

debütált; Raduly Józsefet helyette-

sítette Szombathelyen a címvédõ

piros-kék együttesben. Aztán a sze-

zon utolsó játéknapján megszerez-

te elsõ gólját az élvonalban. Hogy

hol és melyik csapat ellen? A Nép-

stadionban, az FTC-vel vívott

rangadón (3-3). Ha valahol, hát a

derbin érdemes beköszönni… 

Nem csoda, ha az 1960-as

UEFA-tornán, azaz a juniorok

Ausztriában rendezett Európa-

bajnokságán Hoffer József szakve-

zetõ az irányító centert tette meg

csapatkapitánynak. Bizony, az ifjú

routinier a karmesteri szerepkör-

ben futballozott két klubtársa, az

NB I-ben már szintén otthonosan

mozgó Kékesi Mihály és Farkas Já-

nos között. A legmagasabb szinten

fiatalon jártasságot szerzõ labdarú-

gók pedig az elsõségig lendítették

az utánpótláscsapatot a kontinens-

tornán: Ihász úgy emelhette fel a

trófeát, hogy a gyõztes együttes

mindvégig veretlen maradt (NDK

2-0, NSZK 1-1, Törökország 3-0,

Portugália 2-1, Románia 2-1).

Angyalföldön akkoriban rend-

szerint balszélsõt játszott, de Sárosi

László megsérült, és Illovszky vá-

ratlanul õt irányította a 46-szoros

válogatott balbekk helyére. A beug-

rás kiválóan sikerült, és amikor a

következõ évadban Kárpáti Béla, a

19-szeres válogatott jobbhátvéd sé-

rült meg, Illovszky megint a „fre-

golit” küldte hátra. Aztán pedig a

sor összetétele Ihász, Mészöly,

Sárosi maradt… Ez azért is történ-

hetett meg, mert az átváltozó mû-

vész mindkét lábával kitûnõen rú-

gott, a kívülálló nem is nagyon tud-

ta eldönteni, vajon melyik az igazi,

a jobb vagy a bal. Az volt ez is, az is! 

Ennek megfelelõen az 1962-es

vb után Ihász helyet kapott a válo-

gatottban, miután a bécsi Práter

Stadionban tartott osztrák–magyar

meccs (1-2) második félidejének

elején Sándor Károly megsérült.

Baróti Lajos szövetségi kapitány

még gondolkodott, kit vezényeljen

a pályára a klasszis szélsõ helyett,

amikor „Csikar” azt javasolta neki:

dobja csak be Ihászt. Az ajánlott já-

tékos abban az idõben még balszél-

sõként villogott, és néhány héttel az

ausztriai premier elõtt finom sar-

kazással szerzett gólt a 6-0-s Va-

sas–Csepelen. A császárvárosban

sem vallott szégyent, bár azért,

hogy gyõztes nemzeti csapatban

debütált, mindenekelõtt a duplázó

Tichy Lajosnak lehetett hálás. 

Hogy olimpiai bajnok lett, azt

meg annak köszönhette, hogy az

1962-es világbajnokságon egyetlen

percre sem vetették be. Így bekerül-

hetett az ötkarikás keretbe, sõt

egyenesen kirobbanthatatlanná

vált a balhátvéd posztjáról. Japán-

ban megismétlõdött az, ami 1960-

ban Ausztriában történt: a magyar

csapat veretlenül hódította el az el-

sõséget, sõt ezúttal egyetlen döntet-

len sem csúszott be (Marokkó 6-0,

Jugoszlávia 6-5, Románia 2-0,

Egyesült Arab Köztársaság 6-0,

Csehszlovákia 2-1). Ihász életében

hallatlanul fontos ez az aranyérem,

mert a sokoldalú futballista máig

azt mondja: a tokiói gyõzelem kár-

pótolja õt azért, hogy vb-meccsen

soha nem szerepelhetett. 

Eb-találkozón viszont játszott,

mégpedig elõször ugyanabban az

esztendõben, amelynek során ötka-

rikás bajnokká vált. Miután az Eb

madridi elõdöntõjében a magyar

válogatott – kétszer negyedórás

hosszabbítás után – 2-1-re kikapott

a spanyol együttestõl, a dánok elle-

ni bronzmérkõzésre több poszton

is változtatott Baróti kapitány, és a

második sorból elõléptetett Novák

Dezsõ, Ihász, Varga Zoltán, Far-

kas igazolta a döntést (megint csak

ráadás után: 3-1).

Ihász hátul 1965-ben teljesedett

ki, a Vasas ugyanis akkor állt át iga-

zán a 4-2-4-es szisztémára, és

Illovszky brazilos rendszerében je-

lentõs szerep jutott a felfutó szélsõ

hátvédeknek. A Mammutnak be-

cézett, multifunkcionális balbekk

– aki szinte minden poszton meg-

fordult, egyszer Székesfehérváron

még kapus is volt, a dorogi Ilku Ist-

vánt váltotta fel a második félidõ-

ben a válogatott MÁV Elõre elleni

edzõmeccsén – járt is le-föl, és di-

namikus elõretörései nyomán jó

néhány gólt szerzett az 1965-ben és

1966-ban megint kétszer egymás

után bajnok angyalföldi együttes

belsõcsatárpárosa, a két évadban

összesen 75-ször eredményes Pus-

kás Lajos (32) és Farkas (43). Ihász

hatvanötben egyetlen NB I-es mér-

kõzést sem mulasztott, s a váloga-

tottból is csak Londonban, az an-

golok elleni 0-1 alkalmával maradt

ki. Hiányzott az olaszokkal vívott

budapesti barátságos mérkõzésrõl

is, de arról – több társával együtt –

kikérte a Vasas, amely a Közép-eu-

rópai Kupa négyes döntõjére uta-

zott Bécsbe. (El is nyerte a KK-t a

Sparta Prága 5-4-es, majd a

Fiorentina 1-0-s legyõzésével, míg

a nemzeti együttes 2-1-es diadalt

aratott a Squadra Azzurrával

szemben Mészöly, Ihász, Mathesz

Imre vagy Farkas nélkül is.) 

Úgy nézett ki, Ihásznak bérelt

helye van az 1966-os vb-csapatban,

hatvanöt végén viszont kiutazta

magát az együttesbõl. A válogatott

dél-amerikai túrára ment, ám elõt-

te Frankfurtban az Eintrachttal,

majd Londonban a Tottenhammel

találkozott. Az NSZK-ban játszott

meccsen, amelyen honfitársaink

4-2-es vezetés után 5-4-re kikap-

tak, a balhátvéd megsérült, s mivel

dr. Botár Zoltán csapatorvos sze-

rint legalább két hétig nem épülhe-

tett fel, azt kérte Baróti kapitánytól:

hadd jöjjön haza, hiszen felesége –

vagy inkább: örök társa – veszé-

lyeztetett terhes volt. A szakvezetõ

azonban nem tágított, de hiába ra-

gaszkodott ahhoz, hogy a bekk a

kerettel maradjon, Ihász a vissza-

térés mellett döntött.

Legközelebb akkor került pályá-

ra a válogatottban, amikor a vb után

Illovszky váltotta Barótit a kapitá-

nyi poszton (1966. szeptember 7.:

Hollandia–Magyarország 2-2). Az

angliai keret közzétételekor ugyan

elhangzott a neve, de azzal, hogy

„itthon készül”. Aztán a szakveze-

tõ mégis kirendelte Sunderlandbe,

mert Szepesi Gusztáv megsérült,

sõt amint megérkezett a szigetor-

szágba, Baróti közölte vele: õ lesz a

balhátvéd a magyar–szovjet ne-

gyeddöntõn. Másnapra viszont

meggondolta magát a tréner, és

megint Szepesit játszatta… Hét

évvel késõbb újból Sunderland és

újból Baróti babrált ki a védõvel. Az

õsz mester az idõ tájt a Vasas edzõ-

je volt, s noha az 1973. május else-

jén rendezett Magyar (Népköztár-

sasági) Kupa-döntõ, a Honvéd el-

leni felhevítõ 4-3 után még Ihász

emelhette magasba a trófeát, a baj-

noki évadban 23 mérkõzésen ját-

szó, sõt a nyári sabadelli nemzet-

közi tornán is a kezdõ tizenegyben

szereplõ, szerelõ csapatkapitányt

Baróti hetvenhárom õszén kihagy-

ta a csapatból. A piros-kékek akkor

találkoztak a KEK-ben a másod-

osztályú angol kupagyõztessel, a

Sunderlanddel, és a Népstadion-

ban mellbe vágó 2-0-s vereséget

szenvedtek. A visszavágó elõtt

Ihász megkérdezte Barótit, számít-

e a játékára, mert ha nem, akkor in-

kább itthon maradna, hogy ne mu-

lassza el a kéthetes szakmai gya-

korlatot a Testnevelési Fõiskolán.

A futballista államvizsga elõtt állt a

sportszervezõi szakon, ám a gya-

korlatot csak évismétlés árán hagy-

hatta volna ki. A tréner viszont nem

garantálta a helyét a csapatban, mi-

re a harminckét éves labdarúgó az

Árpád hídon leszállt a Vasas-busz-

ról, és elköszönt attól a klubtól,

amelyben – kölyökkorától – éppen

húsz esztendõt töltött. Valójában

1974. február 28-án, az emlékeze-

tes Fáy utcai gálamérkõzésen bú-

csúzott, amelyen 28 ezer nézõ tisz-

telgett az esemény szervezésében is

közremûködõ Ihász, valamint Far-

kas és Mészöly elõtt. 

A válogatottságról 1969 decem-

berében kellett lemondania. Bár a

hatvanhatos rotterdami fellépéstõl

fogva folyamatosan a nemzeti

együttes tagja maradt, Marseille vé-

get vetett címeres mezes karrierjé-

nek. A francia kikötõvárosban a

csehszlovákoktól elszenvedett 1-4-

gyel szálltak el örökre vb-álmai,

ezért aztán az a vereség pályafutása

legkeserûbb emléke. Különösen

fájó pont ez amiatt, hogy Ihász

meggyõzõdése szerint mind a vá-

logatott, mind a Vasas világszínvo-

nalú képességeket mutatott fel a

hatvanas években, ám a fennálló

rendszerrel összeegyeztethetetlen

profizmus hiánya újra és újra visz-

szaütött. Nem mintha a komplex

játékos külföldre vágyott volna: a

kinn maradás lehetõségét nem ra-

gadta meg sem Belgiumban, sem

Svédországban. De tisztában volt

vele, mekkora a különbség a pro-

fesszionális és a szervezetileg ama-

tõr futball felépítésében, hiszen

TF-es szakdolgozatát éppen a klu-

bok mûködésérõl írta. Ám a futbal-

lista-életút lezárásával a labdarú-

gás más területeitõl is messzire ke-

rült: divatáruüzletet nyitott az

Akácfa utcában, ahol nála bohé-

mebb játékostársai gyakorta meg-

fordultak. Merthogy ott állt a Ma-

xim Varieté, melynek ínycsiklan-

dó, dekoratív mûsora nagy népsze-

rûségnek örvendett az éjszaka lo-

vagjainak körében. 

Bár még az a bájos show sem volt

annyira ellenállhatatlan, mint az

Ihász és társai fénykorában négy

aranyérmet elhódító, a hatvanha-

tos bajnokságot veretlenül nyerõ, a

szemet ugyancsak gyönyörködtetõ

Vasas…
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Mammut 1.

A Sprint Kiadó
gondozásában megjelent

Hegyi Iván:
Magyarok nagy pályán

címû könyvének
második, bõvített

kiadása.
A Hírnökben rövidítve
közlünk a kerületet
érintõ írásokból.
Megvásárolható: 4990 Ft-os áron 

a kiadóban (XIII., Újpesti rkp. 7. fszt. 2.)

Micsoda Vasas volt! Felsõ sor, balról: Mathesz, Farkas, Ihász, Mészöly, Machos, Sárosi.
Alsó sor: Berendy, Kékesi, Szentmihályi, Pál II, Bundzsák

Magyarok nagy pályán A labdarúgás legendái / Ihász Kálmán



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK2016. FEBRUÁR 4.1122 MOZAIK

Megérkezett az új négylábú család-

tag, mindenki boldog, de van né-

hány szabály, amelyeket fontos be-

tartanunk. Nem is gondolnánk,

mennyi veszélyforrás leselkedik a

lakásban is kedvencünkre. Kisku-

tyák, kismacskák mindennel sze-

retnek játszani, sokszor olyan tár-

gyakkal, amelyek megrágcsálva,

esetleg lenyelve, a bélcsatorna el-

záródását vagy mérgezést okoz-

hatnak. 

Ilyenek lehetnek a cipõ, a pa-

pucs, a szõnyeg rojtja, a szobában

futó kábelek, vezetékek, vagy akár

a szobai dísznövényeink levelei.

A bélelzáródás legjellemzõbb tü-

nete a hányás. Sokszor ezzel együtt

jár az állat bágyadtsága, a has fáj-

dalmassága is. A szobanövények

által okozott mérgezés rendkívül

sokféle lehet, a növényben lévõ mé-

reganyagtól függõen. Így károsod-

hat a gyomor-bélcsatorna, a máj, a

vesék, vagy akár szívmûködési za-

var is felléphet. 

Elõzzük meg a bajt: minden el-

rakható dolgot zárjunk el, a dísz-

növényeket tegyük olyan magasra,

ahol kutyánk már nem éri el.

Macskák a bútorok tetejére is fel-

juthatnak, így az õ esetükben a leg-

biztosabb, ha egyáltalán nem tar-

tunk szobanövényt, vagy csak

olyan fajtát, amely nem okozhat

mérgezést.

��DR. NAGY CZIROK GÁBOR

BIOVET
ÁLLATGYÓGYÁSZATI KÖZPONT

Otthoni veszélyek

Zenei Mûhely címmel tartották meg a zongora tanszak nyílt szakmai

programját a Fischer Annie Zeneiskolában január 19-én. Az érdeklõdõk

Stachó László Bartók Mikrokozmosz-köteteinek darabjairól szóló elemzõ

elõadását hallgathatták meg.

A XIV. Országos Zongoraverseny budapesti területi válogatójára ja-

nuár 29-én került sor a zeneiskola nagytermében. Két nappal késõbb, ja-

nuár utolsó napján pedig az Országos Harmonikatalálkozó elsõ forduló-

ját tartották meg, amelynek helyszíne szintén a Hollán Ernõ utcai zeneis-

kola koncertterme volt.

��(CSOP)

Bartóktól a harmonikáig

Kedves Gyerekek! Képfeladványunk

megfejtéseit február 5-ig várjuk elér-

hetõségeinkre, melyeket az imp-

resszumban találjátok. A helyes meg-

fejtõk között értékes ajándékokat sor-

solunk ki!

Elõzõ számunk megfejtése: zúzmara. Nyertesünk:

Hankó Nóra.

Mit vigyenek magukkal Dörmiék a tóra?

Keresd az újságárusoknál!

Találd ki!

illusztráció
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós Könyvtára
Pannónia u. 88–90. (RaM) 

Tel.: 398-6280
h., sze., p.: 14–19, 

k.: 10–15, cs.: 12–16 óráig
FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára

Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829
h., sze., cs.: 14–19, k.: 10–15, p.: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. 
Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára

Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532
h., sze., p.: 14–19, k.: 11–16, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,

www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu
Kedves Olvasók! A Dagály utcai könyvtár nyitva tartása

módosult:
hétfõ: 12–19, kedd: 9–16, szerda: 12–19, csütörtök: 9–16,

péntek: 12–19, szombat: 9–14 óráig. 
Kedves Olvasók!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy könyvtárunk
2016. február 1–27-ig leltár és térátrendezés

miatt zárva lesz. Megértésüket köszönjük!

KÖNYVAJÁNLÓ:
A Margitsziget 19. századi képekben (M. Napló,
2015)
Baldacci, David: Kívánj csodát (Európa, 2015)
Hornby, Nick: Vicces lány (Európa, 2015)
Williams, John: Stoner (Park, 2015)

FARSANGI BÁL 5., péntek 18.00–23.00

A TE+ÉN táncest keretében. Játszik a négytagú

Láng zenekar. Belépõdíj: 1000 Ft

SAKKVERSENY 7., vasárnap 8.00–16.00

Budapesti Csapatbajnokság II. osztály Bilek

István csoport. A. Láng MKKE - SENSE II. 

VALENTIN-BÁL 12., péntek 18.00–23.00

A TE+ÉN táncest keretében. Játszik a négy-

tagú Láng zenekar. Belépõdíj: 1000 Ft

ZENÉS-TÁNCOS RENDEZVÉNY 
NYUGDÍJASOKNAK 16., kedd 15.00–19.00

A Nyugdíjasklubok és Idõsek „Életet az évek-

nek” Országos Szövetség Budapesti Klubjá-

nak rendezésében. Belépõdíj: 600 Ft.

GYALOGTÚRA A BUDAI-HEGYSÉGBE
(Táv: 13 km) 20., szombat 9.00

Útvonal: Nagykovácsi–Fekete-hegyek–Nagyko-

vácsi. Találkozó: a Széll Kálmán téri metró-

kijáratnál.

Elõre jelentkezést kérünk a túravezetõnél: 

Romcsek Kálmán, 70/277-1037,

kromcsek@gmail.com

SPORTTÁRS
Hegyi Iván mûsora

Online hirdetésfelvétel a nap 24 órájában:
www.hirnokapro.hu

Ha megjelenne a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne
egy rövid reklámfilmet vállalkozásáról, írjon 

a hirdetes@sprintkiado.hu e-mail címre 
vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

1139 Budapest, Rozsnyai utca 3. 
Telefon: 349-6308

www.lmk.hu
e-mail:

lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/

LangMuvelodesiKozpont

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

EGY FALAT KENYÉR
ÉS EGY CSIPETNYI SZÓ
B. Tóth László mûsora
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁ-
ZOLÁS, PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS,
PARKETTACSISZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTON-
SZERELÉS, CSEMPÉZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛ-
VES-, LAKATOS- ÉS ASZTALOSMUNKÁK, AJTÓ-, AB-
LAKCSERE, -JAVÍTÁS, TAKARÍTÁS, GARANCIÁVAL,
AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomago-
lás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás.
Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-
7542

LAKATOSMESTER! Rácsok, kapuk, kerítések. Zárnyi-
tás, zárcsere, lakatosmunkák. Tel.: 06-30-299-
1211, www.racskeszites.hu

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, ajtók, ablakok,
szekrények zárcseréjét, illesztését, pántok, zsanérok
cseréjét, küszöbkészítést, szigetelést. Szigeti László.
Tel.: 251-9483, 06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, re-
dõny-, szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, ro-
lettajavítás 1 napon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 22
ÉVE VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javí-
tását, illesztését, zárak cseréjét, festését, HÕ-
SZIGETELÕ ÜVEGEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GA-
RANCIÁVAL. FELMÉRÉS DÍJTALAN! Horváth
Ákos. Tel.: 06-70-550-0269

FÜRDÕSZOBÁK, konyhák felújítása, átalakítása!
Csempeburkolás, kõmûvesmunkák, vízszerelés, vil-
lanyszerelés! Anyagbeszerzéssel, határidõre, garan-
ciával! Teljes lakásfelújítás! Tel.: 06-20-961-6153,
www.burkologuru.hu

KÁDFELÚJÍTÁS! Ne cserélje le régi, kopott kádját, a
bontási ár töredékéért felújítjuk. Tel.: 06-20-529-
4180

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban.
Pl. könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igé-
nyes munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

FAREDÕNYGYÁRTÁS, GURTNICSERE! Szúnyoghálók,
redõnyök, roletták, szalagfüggönyök, reluxák javítása,
készítése garanciával! Tel.: 06-30-393-1946, 06-
70-226-6307

LAKÁSFELÚJÍTÁS, festõmunkálatok, burkolás, kõmû-
vesmunkák, parkettázás, víz-, gáz-, villany és egyéb
munkálatok. Tel.: 06-20-599-6598

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-
tartályok cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek
bekötése. Villanybojlerek vízkõtelenítése, javítása.
Anyagbeszerzéssel. Tel.: 06-30-447-3603

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás,
lamináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, re-
ferenciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi
út. Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345, www.
festes-tapetazas.hu

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása
is. Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-
568-6255 Kovács Gergely

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, lamináltparket-
tázás, gipszkartonos munkák, igény esetén teljes la-
kásfelújítás. Referenciával, garanciával, takarítással.
Tel.: 06-30-391-0805

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi
vállalkozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális,
egyedi árakon. Tel.: 06-30-966-6052

KÖZÖS KÉPVISELET megbízhatóan és profi szakembe-
rekkel. Angyalföldi referenciákkal. www.kozoskepvise-
lo.hu. Tel.: 06-70-338-6723

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyve-
ket, könyvtárakat, hanglemezeket, DVD-t, vitrintár-
gyakat, képeslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás.
Tel.: 332-0243, 06-20-922-0001

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, köny-
veket, régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út
16. Tel.: 266-4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs:
10–19, p: zárva

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció.
Térítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria. 1136 Bp.,
Tátra u. 4. Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállás-
sal. Bútort, festményt, porcelánt, kerámiát, boros-
tyánt, órákat, szõnyeget, numizmatikát, bronztárgya-
kat, képeslapot, bakelitlemezeket, hiradástechnikát.
Pintér Nikoletta. Tel.: 466-8321, 06-30-973-4949

19-20. századi magyar és régi külföldi festmé-
nyek, mûtárgyak vétele készpénzért. Díjmentes
értékbecslés. Tel.: 06-30-949-2900, e-mail: ne-
mes.gyula@ nemesgaleria.hu. Nemes Galéria:
1024 Bp., Szilágyi Erzsébet fasor 3.

BOROSTYÁN (golyóforma elõnyben), arany, ezüst és
brilliáns ékszerek felvásárlása a legmagasabb áron.
XI., Fehérvári úti csarnok, földszint, virágsoron (por-
celán, ezüst üzlet). Tel.: 209-4245

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

KÉSZPÉNZMEGFIZETÉSSEL vásárolok lakást Buda-
pesten. Tel.: 06-30-729-7546

A CSALÁDI Ingatlan Centrum 13. kerületi irodájába
ingatlanreferenst keresünk. A betanulási idõ alatt ga-
rantált fizetést biztosítunk. Ha felkeltettük érdeklõdé-
sét, fényképes önéletrajzát az allas@csic.hu e-mail-
címre várjuk

LÉGÓPINCE eladó a Fiastyúk u.-ban. 45 nm-es, az épü-
let lépcsõházából megközelíthetõ. Ir.ár: 4 M Ft. Tel.:
06-30-642-7835

EMELETI, felújítandó öröklakást keresek készpénzfize-
téssel. Magánszemély. Tel.: 06-20-496-6601

ELADÓ 58 nm-es panellakás a Babér u.-ban. Földszin-
ti, felújított. Tel.: 06-20-203-5493, 320-3978

KIADÓ a Hajdú u. 12–14–16. társasházban 18 nm-es
helyiség. Bérleti díj 2300 Ft/nm/hónap. Tel.: 06-20-
402-0603

A MÁTRA alján, a debrõi borvidéken, közel
Egerszalókhoz, több mint 100 éves udvarház olcsón
eladó. Tel.: 06-20-281-9277

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az alábbi helyiséget:
A XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV.
emeletén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es
üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott, amely
motoros mûködtetésû ráccsal zárható. Érdeklõdni a
452-4204 telefonon lehet

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül,
fogszabályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottak-
hoz házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati
háttér biztosított! Tóthné Hûvös Katalin fogtech-
nikus mester, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51.
fszt. 1. Tel.: 06-30-222-3016

JÓGATANFOLYAM KEZDÕKNEK! Minden kedden
17.30-tól, csütörtökön 18.30-tól, pénteken 10
órától a Tisza u. 10. sz. alatt, és minden kedden 18
órától a Váci út 50. sz. alatt. Elsõ alkalom ingye-
nes! www.jogatan.hu

MASSZÕRKÉNT várom frissítõ- , relaxáló-, olajos-, thai-,
talp-, svéd- és babamaszszázsra a kellemes, otthonos,
XIII., Vág u.-i magánstúdiónkba kedvezõ áron. Hívjon bi-
zalommal! Bõhm Erika. Tel.: 06-30-680-6720

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magán-
személyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgál-
tatást és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni le-
het személyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V.
emelet (foglalkozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõor-
vosnál vagy telefonon a 452-4200/5448-as melléken

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügye-
letre hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint.
Empátia. Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-
380-5522

NYELVTANÁRKERESÕ WEBOLDAL! Regisztrálj, ha ta-
nítani szeretnél, vagy keresd meg a számodra legjobb
nyelvtanárt! www.nyelvtanarkereso.hu

MATEK-ÉRETTSÉGI? KEZDJÜK IDÕBEN A FELKÉ-
SZÜLÉST! Gyakorlott, fiatal, türelmes magántanár
vállal korrepetálást – elsõsorban 9., 10. és 11.
osztályos tanulók részére. Újlipótvárosban házhoz
is megy! Tel.: 06-30-258-2290

TANULÁSI problémával küzdõ általános iskolásokat
korrepetálok otthonukban matematika és magyar
nyelv tantárgyakból. Nagy tapasztalat, alacsony óra-
díj. 7. osztályosokat jövõ évi felvételire felkészítek.
Tel.: 06-20-253-5113

NÉMETOKTATÁST vállal türelmes, diplomás magánta-
nárnõ gyerekeknek és felnõtteknek a II. kerületben, a
Szépvölgyi út közelében. E-mail: nemetneked@
gmail.com. Tel.: 06-30-409-5492

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten.
Román–magyar, magyar–román, angol–román álta-
lános és szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-
30-319-9634

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. In-
gyenes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-
857-2653

FODRÁSZT keresünk félmunkaidõre Nyugatihoz közeli
hajstúdióba. Férfi-nõi fodrász, agilis, kedves, munkáját
szeretõ, frissnyugdíjas is lehet. Tel.: 239-9777

NYILVÁNOS WC-BE részmunkaidõs nyugdíjas hölgyet
keresünk. Tel.: 06-20-427-0758

DORINA ESKÜVÕSZERVEZÉS a XIII. ker.-ben. Fõ cé-
lom a párok elképzelt álmainak, igényeinek megvalósí-
tása saját helyszínekkel, elegáns környezetben, köz-
vetlenül a Béke tér szomszédságában. Kérjen személy-
re szabott ajánlatot esküvõje teljes körû lebonyolítá-
sára! www.dorinaeskuvoszervezes.hu

ISKOLAI, céges rendezvényekre, születésnapra, csa-
ládi napra, irodaházakba, saját recept alapján készült
kürtöskalácsra megrendelést felveszünk, kiszállí-
tunk, árusítunk. Hívjon minket bizalommal! Tel.: 06-
30-557-1309, carnival_mely@freemail.hu

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybe-
vétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások cél-
jára termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szegedi
út 17. (Egészségház). A terem befogadóképessége asz-
talok melletti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélkü-
li ültetésnél maximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges
idõpontja hétfõtõl péntekig 8.30 és 19.30 óra között.
Érdeklõdni lehet a 452-4204-es telefonszámon. Elõ-
adás-technikai berendezéseket a bérlõnek kell biztosí-
tani. A terembérlet ára 10 000 Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

ÁLLÁS

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS, MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉSSZOLGÁLTATÁS

APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK
ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www. gyorsszaki.hu

TÁRSASHÁZKEZELÉS! 16 éves tisztségviselõi
múlttal, társasházkezelõi diplomával, újlipót-
városi elkötelezettséggel társasházak közös
képviseletét, kezelését vállalom. Bármilyen ok-
ból problémás házak korrekt rendbetétele. Jo-
gász, könyvelõ, szakipari mesterek, valamint si-
keres pályázatírók segítik munkámat. Tel.: 06-
20-942-0191 

TEHERTAXI. Költöztetés precíz munkavégzés-
sel! Megbízható rakodókkal, gyors ügyintézés-
sel. Igény esetén dobozok, csomagolóanyagok.
10%-os hétvégi kedvezmény! Tel: 280-2542,
06-70-214-4235

ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu
AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 Ft, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA FEBRUÁR 18-ÁN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: FEBRUÁR 8.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

HHÁÁZZTTAARRTTÁÁSSIIGGÉÉPP--SSZZEERRVVIIZZ
HÁZTARTÁSI, VENDÉGLÁTÓI, KERESKEDELMI
gépek, hûtõk, fagyasztók, klímák, szellõzõk,
mosó-, mosogató-, szárító-, sütõ-, vízmelegí-
tõ-berendezések javítása, karbantartása, ér-
tékesítése. Használt készülékek adás-vétele.

AZEA STÚDIÓ • Telefon: 369-2049 
06 (30) 944-0452 • www.azea.hu

ÚJLIPÓTVÁROSI, világos, 83 nn-es lakás, igénye-
sen felújítva tulajdonostól eladó. A franciaer-
kélyrõl dunai és margitszigeti kilátással, a Parla-
menthez is közel. A házat barátságos lakók lak-
ják, a környezet gyönyörû. A ház biztonságos, a
közös költség 10 000 Ft/hó, a zárt parkolóhely
még 10 000 Ft. Kérem, ügynökök ne jelentkezze-
nek! Tel.: 06-30-632-4049

GYÓGYSZERTÁRI ASSZISZTENS Dr. Kelen kozmetikai
termékeket fejlesztõ-gyártó, XIII. ker.-i cég tempe-
ramentumos gyógyszertári asszisztenst keres.
Munkakör változatosabb, összetettebb, mint a
klasszikus patikai. Jelentkezõ feladata: recep-
túrázás + laboránsi feladatok + kereskedelmi
asszisztensi tevékenység (Office, B-jogosítvány).
Bõvebben: www.drkelen.hu. Fényképes önélet-
rajzot várunk: kelen.akos@drkelen.hu
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MMeeggjjeelleenniikk  kkéétthheetteennttee,,  6677  000000  ppééllddáánnyybbaann..
Alapító fõszerkesztõ:

Sas György (1922–2004).
Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,
Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
www.sprintkiado.hu

e-mail: hirnok@sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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Nyitva tartás: H: 10–19h, K–P: 10–18h, Szo: 10–14h � 1137 Budapest, Tátra u. 12/b
Bejelentkezés telefon: 780-2635 � info@belvarosioptika.eu � www.belvarosioptika.eu

AA  sszzeemmvviizzssggáállaatt  nneemm  ccssaakk  llááttáásskkoorrrreekkcciióó
Állandó 20%-os nyugdíjas- és diákkedvezmény

Szemvizsgálat 3 éves kortól, szemfenékvizsgálat,
magas vérnyomás, cukorbetegség okozta szemészeti problémák,

szürkehályog és zöldhályog diagnosztikája és gondozása.
SSzzeemmüüvveegg  kkéésszzííttééssee  ccsseeccsseemmõõkkoorrttóóll,,  mmiinnddeenn  kkoorroosszzttáállyynnaakk..

Önnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu

ITT A VASÁRNAP IS VÁSÁRNAP!

(Pajtás utca 24., Göncöl utcai futballpályákkal szemben)
Forró kávé – családias hangulat

NAPONTA FRISS pékáru, tejtermékek,
felvágottak, zöldség-gyümölcs.

OLCSÓ szeszes ital, sör, bor, vegyiáru,
papíráru, állateledel.

PPaajjttááss  AABBCC
nyitva tartás: 6–20 óráig.

www.nyelvtanarkereso.hu

Regisztrálj, ha tanítani 
szeretnél, vagy 

keresd meg a számodra
legjobb nyelvtanárt!
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Elõzõ rejtvényünk helyes megfejtése: Ne firtasd, merrõl fúj a szél, amikor dideregsz. Nyerteseink: Czetõ Violetta,

Lévai Balázs. Aktuális feladványunkban a városrészünkhöz kötõdõ híresség nevét rejtettük el. Beküldési

határidõ: február 5. A helyes megfejtést beküldõk között értékes nyereményeket sorsolunk ki. Postacímünk:1137

Bp., Újpesti rkp. 7. E-mail: hirnok@sprintkiado.hu

Zsazsa Galéria: XIII., Hollán Ernõ utca 4. � Tel.: 06-70-884-4084 � 350-4308

1100  000000--ttõõll  330000  000000  FFtt--iigg1100  000000--ttõõll  330000  000000  FFtt--iigg

66550000––1111  000000  FFtt

BBoorroossttyyáánn,,  kkoorraallll
vváássáárr  aarraannyy  áárroonn!!
BBoorroossttyyáánn,,  kkoorraallll
vváássáárr  aarraannyy  áárroonn!!

MEGNYÍLT
A XIII., TÁTRA U. 16.-BAN AZ

ÚJ
SLENDER YOU SZALON

A GÉPEK EGY ÓRA ALATT
ÁTMOZGATJÁK

AZ EGÉSZ TESTEDET

GYERE, PRÓBÁLD KI TORNÁZTATÓ ÁGYAINKAT
ELSÕ ALKALOMMAL INGYENESEN!

�� KKAAVVIITTÁÁCCIIÓÓSS  ZZSSÍÍRRBBOONNTTÁÁSS
�� NNYYIIRROOKKMMAASSSSZZÁÁZZSS
�� FFEEKKVVÕÕ  IINNFFRRAASSZZAAUUNNAA
�� FFLLAABBEELLOOSS

TELEFON:
397-9200, 
06-30-678-2509

NYITVA TARTÁS:
hétfõtõl péntekig: 8–20,
szombaton: 8–13


